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A jugoszláv diktatúra az uj rezsim a po 
lítikai és gazdasági eredményeit csak 

évek múlva szüretelheti le
Belgrad, január 11. 

Az ui kormány terveiről beavatott 
részről a következő értesüléseket sze­
rezték a laptudósitók:

Zsivkovlcs tábornok, 
a szerb önkényuralom miniszterelnöke.
Zsivkovlcs tábornok régi hive a Kara- 
gyorKvevics családnak, a most ural­
kodó szerb dinasztiának: már részt vett 
Obrcnovics Sándor király és Oraga 

királyné meggyilkolásában is.
A kormány mindenekelőtt a belpoliti­

kai helyzetet akarja tisztázni és egy­
séges nemzeti szellemet kivált teremteni 
az országban. Programjának másik fő­

célja a gazdasági helyzet megjavítása. 
Ezt a két célt szolgálják a már eddig ki­
adott és a jövőben kibocsátandó uj tör­
vények, de hogy mikor sikerül elérni 
ezt, azt ma még nem lehet megjósolni:

lehetséges, hogy csak hónapok 
múlva, de az sincs kizárva, hogy 

évek kellenek hozzá.
Ha maid sikerül a nagy munka, a belső 
konszolidáció.

akkor hozzá lehet látni a denikra- 
tikus jugoszláv állam kiépítéséhez.

A kormány minden erejével azon 1 esz, 
hogy normális, sőt szívélyes jóviszonyt 
teremtsen a szomszéd államokkal.

elsősorban Olaszországgal. Ma­
gyarországgal és Bulgáriával.

amely államoknak Jugoszláviához való 
viszonnyá eddig is ió volt. Ezt a célt 
az uj kormány most annál könnyebben 
elérheti, mert

nem ál! többé a soviniszta dema­
gógok presszióia alatt, 

akik eddig a parlamentet mindig meg­
akadályozták abban, hogy jó viszonyt 
létesítsen Jugoszlávia és a szomszédok 
között.

Belgrad, január 11. 
A politikai pártok feloszlatása körül 

teljes a bizonytalanság. Az állam hatá­
lyosabb védelméről szóló uj törvény 
alapján minden politikai párt működését 
betiltották és igv

politikai pártok ma már tulajdon­
képpen nincsenek.

állítják egyesek, inig az egyes pár­
tok vezetősége szerint az ui rendeletéi; 
csupán a pártok politikai működését

korlátozzák, gazdasági es kulturális mű­
ködésükre nem lehetnek befolyással.

A pártvezérek most ul pártprogra-
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Sándor jugoszláv király, aki önkény- 
uralom megalapítására vállalkozott 

Európában.
A jugoszláv király negyven éves es 

5921 óta uralkodik.
mot dolgoznak ki. amely teljesen 

politikamentes lesz
és kizárólag gazdasági és kulturális 
kérdéseket ölel fel. Nagy kérdés, hogy 
a pártok a rendelet intenciójának ilyen 
kijátszásával folytatják-e maid műkö­
désűket.
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Debrecen előre megállapított összeget ad a venereás 
gondozók felállításához és magának tartja fenn az in­

tézetek irányítását
A íod- és pénzügyi bizottság intézkedett a 3,400 000 dolláros kölcsönből

maradt 1,552 000 pengő felhasználásáról
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága pénteken délután ülést tartott, 
amelyen a hétfői rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatán szereplő ügyeket készí­
tették elő. A bizottság ülése iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg és az egyes 
tárgyak körül hosszas vita fejlődött ki, 
úgyhogy az ülés teljes három óra hosz- 
száig tartott.

Zöld József tb. főjegyző nyitotta meg 
az ülést, aki bejelentette, hogy a tanács 
megbízásából átvette a jog- és pénzügyi 
osztály vezetését, amivel együttjár a jog- 
és pénzügyi bizottság elnöki tiszte is. 
Kérte, hogy ebben a tisztségében jó- 
akaratulag támogassák.

A bizottság megéljenezte a tb. főjegy­
zőt majd Balog István fejezte ki iránta 
a bizottság teljes bizalmát. Ugyancsak

Balog István napirend előtt azt kérte, 
hogy a most meginduló állami közmun­
káknál a tanács hasson oda, hogy 

a megrendeléseket debreceni iparo­
sok kapják, mert így debreceni mun­

kásoknak nyílik munkaalkalom.
Fass Károly dr. tanácsnok: Ma dél­

előtt folyt le a város és a belügyminisz­
térium közt a tanácskozás, amelyen el­
határozták, hogy a közeli hetekben fel­
épül a Wesselényi téren a csendőrségi 
palota. A város képviselői itt is azt a 
kérést terjesztették elő, hogy a debreceni 
iparosok ajánlatait különös fig- jrnmel 
kisérjék, amit az elnöklő Vi ■ Ilázmér 
miniszteri tanácsos meg is igé

Zöld József tb. főjegyző: A /állí­
tási szabályrendelet különben is előírja a 
helyi ipar védelmét.

Nem járul hozzá a város a külsőségi tiszti 
orvosok rendelő-béréhez

Vargha Elemér polgármesterhelyettes I 
főjegyző terjesztette elő a tanácsnak azt I 
a javaslatát, hogy a homokkerti Szabó I

Kálmán ucca 34. számú háznál, amely 
Szembratovits Szilárd tulajdona, két szo­
bát béreljenek ki a kerületi tiszti orvos

rendelőjéül, havi ötven pengő béréit, 
aminek a felét a város viselné, felét pe­
dig az illető tiszti orvos. Ez az intézke­
dés azzal a közgyűlési határozattal kap­
csolatos, amely szerint a kerületükben 
nem lakó külsőségi tiszti orvosok heten­
ként két rendelő órát tartoznak a kerü­
letükben tartani.

Markovits Elemér dr.: A rendelők ki­
herélésé teljesen az illető tiszti orvos 
terhe.

Freund Jenő dr. elfogadja az előadói 
javaslatot. A rendelő fűtéséről és világí­
tásáról úgyis a tiszti orvos gondoskodik.

Steinfohl István: A külsőségi tiszti 
orvosoknak az a kötelezettsége fennáll, 
hogy a kerületükben lakjanak, ettől a 
rendelkezéstől a közgyűlés csak a lakás- 
viszonyokra tekintettel időlegesen te­
kintett el. A rendelőt tehát az orvosnak 
kell kibérelnie.

Vargha Elemér dr.: Ez szigorúan véve 
igy van, csak a méltányosság szól amel­
lett, hogy a város fizesse a bér felét.

Fejér Ferenc dr.: A tiszti orvos köte­
les a saját költségén rendelőt fentartani

a kerületében.
Hegedűs Jenő dr.: A javaslat ellenke­

zik a közgyűlési határozattal.
Végül is dr. Vargha Elemér főjegyző 

visszavonta a javaslatot, a bizottság pe­
dig felhívta a tanácsot, hogy hajtassa 
végre a közgyűlési határozatot.

Alternativ teltételekkel Írják ki 
a színház bérleti pályázatát
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesz­

tette elő a szinügyi bizottság javaslatát 
a Csokonai-szinház vállalatba adása ügyé­
ben. A szinügyi bizottság azt javasolja, 
hogy hirdessenek pályázatot a Csokonai- 
szinház bérletére, még pedig először 
olyanformán, hogy a pályázó három évre 
venné bérbe a színházat, a város vállalja 
a fűtést, világítást kontingentálva, a vá­
rosi alkalmazottak fizetését, a tűzbiztosí­
tást és elengedi a vigalmi adót, viszont 
szabad kezet ad az igazgatónak a társu­
lat és a műsor összeállítása, valamint a 
helyárak megállapítása tekintetében, má­
sodszor: a pályázó köteles tervet és költ­
ségvetést benyújtani a Csokonai-szinház­
nak a saját költségén való átalakítására, 
megmondva, hogy ezzel szemben és a vá­
rosi kedvezmények mellett mennyi időre 
venné ki a színházat, harmadszor: a pá­
lyázó három évre kiveszi a színházat és a 
három év leteltével alakítja át.

Markovits Elemér dr. fentartja a szin­
ügyi bizottságban kisebbségben maradt 
javaslatát, amely szerint hirdessék meg a 
pályázatot úgy, hogy március 15-ig tar­
tozik a pályázó átalakítási tervet és költ­
ségvetést adni, megmondva, hogy meny­
nyi időre akarja kivenni a színházat. Ha 
az is szerepel a pályázati feltételek közt, 
hogy egyszerűen három évre is lehet pá­
lyázni, ’ akkor a pályázat nem komoly, 
mert ismerve a viszonyokat, a régi igaz­
gatóval szemben nincs esélyes, komoly 
pályázó, aki igy vállalkoznék. Az előadói 
javaslat csak kitolná a színház átalakítá­
sát, már pedig a színház mai állapotában 
fenn nem tartható. Attól semmi esetre 
sem kell félni, hogy a színházra nem 
akad pályázó abban a nem várt esetben, 
ha a pályázat meddő maradna.

Freund [Jenő dr.: A tanacs és a szin- 
ügyi bizottság javaslata megoldja azt a 
kérdést is, amit Markovits Elemér java­
sol. Nem tudom feltételezni, hogy ha 
akad pályázó, akinek a terve megfelelő 
az átalakításban, hogy akkor a közgyűlés, 
vagy a tanács ezzel szemben a három 
éves kiadás mellett döntene.

A bizottság ezután elfogadta a szin­
ügyi bizottság javaslatát.

Debrecen magának követeli 
a felállítandó venereás gondo­

zók vezetését
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesz- 

I tette elő a venereás diszpanzerek ügyét 
is elmondva, hogy a venereás betegségek 
elleni küzdelem épen olyan nagyjelentő­
ségű. mint a tuberkulózis elleni küzde­
lem. A védelem másutt már meg van szer­
vezve, de nálunk nincsen. A múlt héten 
értekezlet volt ebben az ügyben, ezen 
részt vettek a népjóléti minisztérium, a 
Társadalombiztosító Intézet, a Stefánia 
Szövetség és az egyetem képviselői. Az 
értekezlet eredménye szerint a venereás 
betegségek elleni küzdelem venereás 
diszpanzerek felállításával volna meg­
oldható, Ez az intézmény végezné aztán 
a statisztikai felvételt, a prophilaktikus 
propaganda irányítást és n megbetege­
dettek kezelését. A népjóléti miniszté­
rium, a Társadalombiztosító és a Stefá­
nia segítségére lenne a városnak az in­
tézmény előállításában cs fentartásában. 
sőt a népjóléti minisztérium képviselője 
kijelentette, hogy

rs létesítés költségeihez a miniszté­
rium 8000 pengővel járulna hozzá,
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Dv. Macsek,

a horvát paras itpárt vez ;. . i v. Macsek 
Radios örökében küzdött a szerb centrali­
zációs törekvések ellen. Az önkényuralom 
kihirdetése után azonnal Zágrábbá ment, 

ahol lapja két szárnál elkobozták, 
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a fentartáshoz pedig a beteglétszám 
szerint 2000 5000 pengővel.

A közgyűlésnek most elvi hozzájárulását 
kellene adni a létesítéshez és kiküldeni 
egy szakértő bizottságon amely elkészí­
tené a szervezeti szabályzatot és általá­
ban előkészítené az ügyet. Javasolja, 
hogy ebbe a bizottságba dr. Vásáry Ist­
ván polgármestert, dr. Láng Sándor tiszti 
főorvost, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot 
és a közgyűlés orvostagjai közül dr. Bu- 
daházy-Bruckner Ernőt és dr. Bögel Jó­
zsefet ajánlják megválasztásra.

Fejér Ferenc dr: Készséggel elfogadja 
az előterjesztést, azonban tekintettel 
arra, hogy ez nemcsak városi, hanem ál­
lami feladat is

a város részéről kellene a fix összegű 
hozzájárulást kikötni, a többletkölt­
séget vállalja aztán a népjóléti mi­
nisztérium és a többi intézmény, mert 
-ótségtelen, hogy a diszpanzert nem­

csak debreceni illetőségűek veszik 
igénybe.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Megér­
tem azt az aggályt, hogy a város bi­
zonytalan terhet ne vállaljon magára, de 
erről még nincsen szó. mert nem érdemi, 
hanem csak elvi előkészítés történik.

Fe/ér Ferenc dr.: De Így kell irányí­
tani már az előkészítést.

Csűrös Ferenc dr.: Itt tulajdonképen 
nem városi hozzájárulásról van szó, ha­
nem arról, hogy

a város létesíti az intézményt,
amihez a népjóléti minisztérium, a Tár­
sadalombiztosító, a Stefánia és az egye­
tem hozzájárulnak.

Versényi Tibor indítványozza, hogy 
mondják ki: a város hajlandó létesíteni 
az intézményt, ehhez fix összegű hozzá­
járulást ad, a többi költséget pedig a 
népjóléti minisztérium és a bevont in­
tézmények fedezik.

Fejér Ferenc dr.: A Társadalombizto­
sító óriási dijakat szed, járuljon tehát 
hozza megfelelő összeggel.

Freund Jenő dr.: Alapjában véve he­
lyes a Versényi Tibor álláspontja, de 
egyelőre még fogalmunk sincsen, hogy 
mennyibe kerül az intézmény. A Fejér 
Ferenc álláspontja a helyes:

a város megcsinálja az intézményt, 
de csak olyan fix összegű hozzájáru­

lással, amilyet a város elbír.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Az a 

fontos, hogy a város létesíti az intéz- 
menyt.

Hegedűs Jenő dr.: Az nagyon labilis 
meghatarozas, hogy „a város anyagi ere- 
jehez mértén járul hozzá”.

Versenyt TiW: Később majd meg le­
het álláp,tam, h, mennyi a hozzájáru- 
as összege.

A bizottság végül dr. Fejér Ferencnek 
izzala pótlásával fogadta el az előadói
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A „Question Mark” (Kérdőjel) világrekordot felállító hősei.
A Kérdőjel nevű amerikai Fokker-repülőgép megszakítás nélkül 6 napig 
maradt a levegőben. Ez alatt az idő alatt huszonhétszer töltötték meg egy 
másik repülőgépről gummitömlőn keresztül benzinnel. Ez alatt az idő alatt 
csak egyszer forgott veszélyben a repülőgép, amikor töltés közben egyszer 
tűzveszély fenyegette. A képen láthatók (balról jobbra) : Spatz Károly őr­
nagy. a vezető pilóta; Ecker kapitány; Queseda hadnagy. Hoyt kapitány és

Hove őrmester.

javaslatot, hogy a tárgyalásokat olyan 
irányban kell vezetni, hogy a város kész­
séggel járul hozzá a létesítéshez, de a lé­
tesítést és a fentartást csak anyagi ere­
jéhez mért fix összeggel vállalja.

Markovits Elemér dr.: Ezzel szemben 
okvetlenül biztosítani kell a város befo­
lyását az intézmény vezetésében. Nem 
szeretném ezt az intézményt a város ke­
zéből kiadni, hiszen egészen bizonyos,

hogy a város hozzájárulása nagyobb lesz, 
mint a többi intézményé együttvéve. 
Nagy súlyt kell helyezni tehát arra, hogy 
a város befolyását minden körülmények 
közt biztosítsuk.

A bizottság ezt a pótlást egyhangú he­
lyesléssel elfogadta.

Ezután iskola- és templomépitési ügye­
ket tárgyalt a bizottság, amelyekről la­
punk más helyén adunk tudósítást.

Határozlak a 3,400.000 dolláros kölcsön marad­
ványának felhasználásáról

Rádióház
Szent Anna ucra 1)

mindig olcsón áru!
Villamos készülékek és 
villamossági anyagok

A. E. G.
korzetképviseleti lerakata.

A 3,400.000 dolláros kölcsönből még 
rendelkezésre álló összeg felhasználásá­
ról szóló takarékossági bizottsági és ta­
nácsi javaslatot Zöld József tb. főjegyző 
terjesztette elő, elmondva, hogy még 
1,252.000 pengő áll felhasználatlanul. Á 
közgyűlés által elfogadott programban 
szerepelt a városgazdái hivatal felépítése 
467.000 pengővel, a tanács azonban a 
Ghilányi-laktanyában akarja elhelyezni a 
városgazdái hivatalt. Ennek az átalakítá­
sára elegendő 167.000 pengő, amiből két- 
három autót is lehet venni. Itt tehát el 
lehet érni 300.000 pengő megtakarítást, 
úgyhogy végeredményben 1,552.000 pen­
gő áll rendelkezésre.

A külsőségek ivóvízzel való ellátá­
sára 132.000 pengőt javasolnak.

22. uj furott kutat, hat uj vízvezetéki ku­
tat készítenek, egy kutat megváltanak és 
egyet átalakítanak, úgyhogy 30 kutat lé­
tesítenek a külsőségen. Egyben javasol­
ják, hogy a tanács készítsen szabályren­
deletet a külsőségi vízhasználatról.

A laktanyák javítására 300.000 pen­
gőt

javasolnak, amivel a laktanyákat teljesen 
rendbehozzák.

A nyilastelepi, csapókerti és Alvinczv 
Péter téri 3

református iskolák építésére 150.000 
pengőt,

a katolikus egyház által iskolaépítés! célra 
vásárolt telek megváltására 2204 pengőt 
a Mark Endre által iskolának adományo-
ífLnGaamb uccai ház átalakítására 
16.000 pengőt, állami iskolák bővítésének 
50 százalékos hozzájárulására 40.000 
pengőt, a kishegyest úti gazdasági nép­
iskola kibővítésére 61.500 pengőt javasol-

Három külsőségi, tanyai szülésznői 
Hkns építésére 15.000 pengőt, három nyil­
vános illemhely építésére 30.000 pengőt 
javasolnak fordítani.

A kertségekben és a telepeken 150
ezer pengős költséggel 45 kilométe­

res gyalogjárót
javasolnak készíttetni. Ez a tényleges 
költség ötven százaléka, a másik felét a 
javasolt burkolási szabályrendelet szerint 
a háztulajdonosok viselnék. Az intenció 
az hogy olcsóbb burkolatncmmcl csinál-
mkc,Tlg V-aíd-1knt’ hoíiy ‘Sy az esetleges 
megtakar,tasbol a 45 kilométernél többet 
lehessen készíteni.

A Rother ucca rendezésére 3000 pen­
gőt javasolnak, az Erdősor csatornázá­
sára és vízvezetékkel ellátására 73.000 
pengőt, a homokkerti vasúti felüljáró ki­
bővítésére 4000 pengőt.

Az uj köztemetőre 150.000 pengőt 
javasol a takarékossági bizottság.

Ezt a célt szolgálja a konyái ingatlanok 
parcellázási jövedelme, úgyhogy körülbe­
lül félmillió pengő fog rendelkezésre ál­
lam. A bizottság javasolja, hogy a köz­
temető használatáról, a kötelező ravata­
lozásról és községi temetkezési intézet­
ről a tanács terjesszen elő szabályrende­
letet és hogy az esetleges megtakarítást 
a köztemető céljára fordítsák.

A központi egyetemi épület előtti tér 
rendezésére 90.000 pengőt javasolnak, az­
zal, hogy a tanács a költségek arányos 
viselése tekintetében kezdjen tárgyalást 
az állammal.

Hatvan egyszoba-konyhás lakás épí­
tésére a Vilmos-laktanyával szemben
levő városi telken 300.000 pengőt

javasol fordítani a takarékossági bizott­
ság, azzal, hogy a tanács mielőbb terjesz- 
szen elő javaslatot a Téglavető és az 
Olajütő rendezéséről.

Fejér Ferenc dr. azt kéri, hogy a ra­
vatalozás kérdésében hívják meg tárgya­
lásra a felekezetek képviselőit.

Balog István azt kérte, hogy a közép­
fokú gazdasági iskola létesítést sürges­
sék meg.

A bizottság a programot elfogadta, 
ezekkel a pótlásokkal.

Vass Károly dr. tanácsnok ismertette, 
hogy annak idején a népjóléti miniszter 
ismert külsőségi rendeleté kapcsán a köz­
gyűlés felirt a népjóléti miniszterhez, 
hogy a külsőségi házak átalakítására a 
háztulajdonosoknak egymillió pengő ka­
matmentes hitelt bocsásson rendelke­
zésre és addig az elrendelt felülvizsgálati 
eljárást függessze fel. A népjóléti mi­
niszter most leiratban közölte, hogy csak 
uj lakások építésére tudna hitelt bizto­
sítani. Mivel ilyen körülmények közt a 
hatósági eljárás folytatásától nem vár­
ható eredmény, mert részint a háztulaj­
donosoknak nincsen megfelelő anyagi 
ereje az átalakításhoz, másrészt pedig a 
ki'akoltatottakat a város nem tudja hová 
elhelyezni, dr. Váss Károly tanácsnok azt 
javasolta, hogy Írjanak fel a népjóléti 
miniszterhez:

az ismeretes külsőségi rendeletet nem
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tudják végrehajtani, a közgyűlés pe­
dig addig, míg a miniszter válaszol, 

függessze fel az eljárást.
Markovits Elemér dr. és dr. Miszti Ká­

roly főügyész hozzászólás- után a javas­
latot elfogadták.

Veress Géza dr. tanácsnok javasolta, 
hogy tegyenek előterjesztést a közgyűlés­
nek : a földbirtokreformmal kapcsolatosan 
az állam elővételi jogának, vagy haszon- * 
bérlet átvételi jogának gyakorlása tárgyá­
ban a tanáccsal együtt határozni jogosult 
három törvényhatósági bizottsági tagot a 
közgyűlés Jóna István, Poroszlay László 
és Steinfeld István személyében küldje ki.

A Piac ucca világítási rendszerének 
ismeretes átalakítását

Borsos József tb. tanácsnok terjesztette 
elő. Eszerint a Petőfi tértől a Deák Fe­
renc uccán keresztül a Kálvin térig a 
gázlámpákat hármas égöjüekké cserélik 
ki, viszont leszerelik a fasori gázlámpá­
kat. Ezenkívül hét uj villamos ívlámpát 
függesztenek át az úttest felett, a Petőfi 
téri köröndnél és a Takarék és Hitelin­
tézet sarkán pedig egy-egy pásztorbotos 
ívlámpát állítanak fel. A költségek a há­
lózat fejlesztése terhére, tehát a világí­
tási vállalat terhére mennek.

Fejér Ferenc dr. ezzel kapcsolatosan 
azt kérte, hogy a gázégők kicserélése ne 
vonja maga után azt, hogy nem lesz ele­
gendő nyomás.

A bizottság az előterjesztést elfogadta. 
Borsos József tb. tanácsnok ismertette 

a budapesti mérnöki kamara megkeresé­
sét, amely szerint a kamara nchézmé- 
nyezi azt, hogy a város a vízvezetéki, 
csatornázási és a vizmübővitési tervekre 
nyilvános pályázatot hirdetett és beje- _ 
lenti, hogy a tagjait figyelmeztette, hogy 
az ilyen pályázatokon ne vegyenek részt, 
a várost pedig kéri, hogy vonja vissza 
ezeket a pályázati hirdetményeket.

A bizottság megütközéssel fogadta a , 
kamara megkeresését és Borsos József 
tb. tanácsnok javaslatára elhatározta, 
hogy a sérelmes megkeresés ügyében 
feliratot intéz a kereskedelmi miniszter­
hez, kérve, hogy a kamarát bírja rá in­
tézkedésének visszavonására, mert a 
nyílt versenytárgyalás épen a mérnöki 
kar megbecsülését szolgálja.

A fagy lassú enyhülése 
várható

A Meteorológiai Intézet jelenti január 
12-én délben 12 órakor:

Hazánkban a hideg fokozódott, de a 
Dunántúlon most is erősebb volt a fagy. 
mint a Tiszántúlon. A Dunántúlon leghi­
degebb volt Kaposvárott: mínusz 23 fok 
Celsius, inig a Tiszántúlon mínusz 14 
fok Celsius volt a legalacsonyabb hő­
mérséklet Mátészalkán. Egyébként job­
bára derült, 1 ilyenként ködös az idő.

Budapesten 11-én délben a hőmérsék­
let mínusz 7 fok Celsius.

lóslat: l'elhősobb és helyenként kö­
dös idő várható a ?.-■■ v lassú gyengülé­
sével

Dv. Pvibicsevics,
horvat pnrasztpárti vezér. Pribicsevics 
MacscKke] együtt Jugoszlávia föderalisz- 

tikus berendezkedéséért küzdött.
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Dr Kállay Kálmán előadása 
a Templomegyesületben

A Tumplomegycsiilet vallásos szak- 
csonürtjának u pénteki előadó estéjén 
Kállay Kálmán dr., debreceni egyet.im 
tanár tartott előadást a hollandi vasár­
napi istentiszteletről.

Az illusztris előadó három évet töltött 
Hollandiában, mint a gyermeknyaralta­
tási akció vezetője.

Kállay professzor előadása első ré­
szében meleg szavakkal emlékezett meg 
a Magyarországgal szemben oly barát­
ságos érzelmű hollandjaikról. Kiemelte 
vallásosságukat, hogy a hollandok kö­
zött alig van a vallás dolgai iránt kö­
zömbös ember. Kimondta, hogy a hol­
landi templomok nagyon szépek, falun 
is ép úgy fűtik a templomokat, mint a 
iiav'városokban. A holland istenitiszte 
létnek épugy az igehirdetés a köz 
pontja, mint nálunk, csakhogy ott isten- 
tiszteleti cselekményeket csak lelkészek 
végezhetnek.

Az előadás után a tudós előadót nagy 
ovációban részesítette a közönség.

Bartha Kmmuska zongorázott ezután 
rendkívüli siker mellett, különösen 
Liszt: Csalogány-ával aratott teljes si­
kert, meleg tapsokat.

A sikerült estet a Templorncgycsillei 
18-án megismétli.
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A debreceni rendőrség ismét 
elfogta Bernáth Józsefet

Bermith .lózscf már sok munkát adót, 
a debreceni rendőrségnek. A múlt év­
ben is eljárás indult ‘llenc, mert alapos 
gyanú merült fel, hogy részes néhány 
betöréses lopásban. A nyomozás befeje­
zése előtt azonban megszökött a város­
ból és román és cseh megszállt terüle­
teken bujkált. A napokban visszatér! 
Debrecenbe és vadházastársánál húzta 
meg magát. A rendőrségnek tudomá­
sára jutott, hogy Bernáth a városin 
;ott és Szilassy István nyomozónak si­
került is elfogni a vadházastársa laká­
sán. Bernáth megkísérelte a szökést, de 
sikertelenül. Bernáth Istvánt dr. Tóth 
Sándor rendőrbiró kihágás miatt elitébe 
14 napi elzárásra és aztán átadják a 
bűnügyi osztálynak.

Lezuhant a robogó vonat lép­
csőjéről egy jegy nélkül utazó 

munkás
A debreceni pályaudvarra pénteken 

reggel a nyíregyházi vonat befutása után 
kihívták a mentőket, akiknek átadtak egy 
súlyosan sérült fiatalembert. A mentők 
kiszállították a sebészeti klinikára a 
fiatalembert, aki vallomása szerint Vám­
béri Lajos 19 éves munkás, ki elhatározta, 
hogy felutazik a fővárosba munkát ke­
resni. Pénze nem volt a jegyváltásra és 
ezért a lépcsőkön megbújva várta az ál­
lomásokat.

Ujfehértó közelében a kalauz észrevette 
a lépcsőn meghúzódó munkást, aki a bün­
tetéstől való félelmében a robogó vonat 
lépcsőjén tovább akart kúszni, hogy kézre 
ne kerüljön. A síkos deszkán megcsúszott 
és lezuhant a vasúti töltés oldalára. Esés 
közben a fején több helyen súlyos sérülést 
szenvedett. A személyvonatot azonnal 
megállították és felvették a töltés oldalán 
eszméletlenül heverő munkást. A fejét, 
melyet elborított a mély sérülésekből pa­
takzó vér, bekötözték és behozták a vo­
nattal a debreceni állomásra.

A mentőket, mikor sebét bekötözték, 
arra kérte, hogy engedjék el és adjanak 
neki pénzt, hogy tovább utazhasson. Dr. 
Derekassy István mentőfőorvos azonban 
olyan súlyosnak találta a koponyasérülé­
seket, hogy nem engedte el, hanem be­
utalta kezelésre a sebészeti klinikára.

felső egyiptomi mérkőzését elvesztette 
a Hungária

Kairó, január 11. A Hungária első 
mérkőzését a kairói válogatott csapat 
ellen minimális gólkülönbséggel I :2 
arányban elvesztette. Félidőben az. 
egyiptomiak 1:0-ra vezettek. A Hungá­
ria gólját Kalmár lőtte.

él cserép leg ilcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyáréból. Eltilts 
Hatvan a I S. III. a. Telefon611
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A szkupslina csaknem kész uj épülete, 
amelyet Sándor szerb király most a katonaság rendelkezésére bocsátott.
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A magyar bíróság 8 hónapi börtönre 
ítélt egy csekkhamísitó n \mei színészt, 
aki kihívó hangon krí ia. az ítéletet

A pimasz kritikát <» napi börtönnel jnlal 
mazta a törvényszéki elnök

Budapest, január 11 
Major Fülöp dr. törvényszéki tanács 

elnök tanácsa ma tárgy ata Lieber Wills 
Bruno berlini lakos, színész ügyét, aki 
ellen a kir. ügyészség kétrendbeli ma 
gánokirathaniisitás büntette címen cinci 
vádat. A vád szerint Lieber WirL 
Bruno mült év augusztus 2-án a Satur- 
nus személyszállitó gőzösön elfogta 
Charles Stanley Roney amerikai állam­
polgár csekkönyvét és 7 drb. F.xpress 
Compagny által 10—10 dollárról kiállí­
tott csekkre ráliamisitotta az. amerikai 
nevét és a csekkeket Budapesten ban­

kokban beváltotta. A tanúkihallgatási) 
befejeztével és Székely Gyula d- 1 
ügyészségi aleluök vádbeszéde után 
törvényszék 8 hónapi börtönre Ítélte ,! 
Liber Wirthet. aki az Ítélet kihirdetése 
után pökhendi hangon jelentette ki:

Fclcbbczck. egv német bitó szv 
gyeit volna ilyen Ítéletet kihirdetni.

Az elnök rendreutasitotta a vádlott;, t 
es tiszteletlen viselkedéséért (> napi siité 
magánzárka fegyelmi büntetéssel súj­
totta, az ügyész súlyosbításért szintén 
felcbbczctt.

Az IPOSz röpiratesővel árasztja 
el az országot a magyar iparos­

ság félrevezetése céljából
A súlyos tévedésektől hemzsegő röpírat gyűlölködő és méltatlan 
támadást tartalmaz a kereskedelmi és iparkamarák ellen —- Ha 
sikerülne az IPOSz célja és valóban felállítanák a kézműves 
kamarákat, akkor a magyar iparosok uj nehéz adóterhet volná­

nak kénytelenek
Az Ipartestületek Országos Szövet­

sége „A Kézműves Kamara problémája" 
címmel egy propaganda füzetet adott ki. 
amelyet állítólag 20.000 példányban most 
küldenek szét. Ebben a szokásos tévedé­
sek, amelyek megtévesztésre alkalmasak, 
ismét csokorba vannak kötve. Mivel ezek­
kel a „tévedésekkel” immár évek óta ta­
lálkozunk és mivel már sokszor a nyil­
vánosság előtt is megcáfoltuk azokat, 
fel kell tételezni, hogy

ezeket a „tévedéseket” bizonyos ten­
denciával ismételgetik meg, hogy 

félrevezessék az iparosságot.
Az I. P. O. Sz. legújabb röpirata azt 

írja, hogy az ,,1920. évi népszámlálási 
adatok szerint Csonkamagyarországon 
245.738 önálló kézműves és kisiparosa 
volt”. Hát

ilyen népszámlálási statisztika nincs.
Az iparosok statisztikáját az 1920. évi 
népszámlálási anyagot feldolgozó III. és 
IV. rész közli és a Magyar Statisztikai 
Közlemények 72-ik kötetében, ahol is a 
2—10. oldalakon olvasható II,'B. szám

a vállaikra venni
alatt a tulajdonképeni ipar statisztikája 
országos eredményekben. Eszerint min­
denféle iparost egybevéve, tehát nemcsak 
a kézműves iparosokat, nemcsak a képe­
sítéshez kötött iparosokat, hanem az ösz- 
szcs gyárosokat és nem képesítéshez kö­
tött ipart űzőket egyszóval mindenkit, 
akinek iparigazolványa van 1920-ban 
volt Csonkaországunkban 167.575 férfi és 
50.956 nő önálló ipart űző. Ebben a szám­
ban benne van ismételjük minden 
ipart űző, tehát a gyárak, a mosónők, a 
sajtosok, a szeszesek is.

Nem áll tehát az, amit az IPOSz hirdet, 
hogy 1920-ban 245.738 önálló „kézművest 
és kisiparost mutat ki a statisztika, ha­
nem csak 218.531 ipart űzőt, amely szám­
ban azonban legfeljebb 130.000 a képe­
sítéshez kötött ipart űző kézműves és kis­
iparos, mert ennyi iparos tartozik ipar­
testületi kötelékbe. Ez a szám legfeljebb 
1067-kai szaporodhatott 1920 óta.

Ennek a „tévedésnek" mi a célja? Nyil­
vánvalóan az, hogy megtévesztődjenek az 
emberek a teherbírás tekintetében. Mert 
egészen másképen fest a dolog, ha azt

1

Öt darab töltőtoll
és számos más értékes újabb díj érkezett be

ra, melyeknek részletes jegyzékét és a pályázatra vonatkozó sok 
fontos tudnivalót

amatőrfényképpályázatunk 
vasárnapi számunkban

I fogjuk közölni számos újabb pályamunkával együtt

wy I

Ugy-c kár volt felönteni a garatra? . . .
Jakobovits Pál felvétele.

( A matör pályázatunk.)
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hitetik el az ilyen kérdésekben járatlan 
emberekkel, hogy 300.000 iparosnak kell 
maid előteremteni a propagált intézmény­
be,. szükséges pénzt, vagy csak fele any- 
nyinak. Mert

ha például egy millió pengőt számí­
tunk egy valamire való országos in­
tézmény költségeire, akkor az IPOSz 
statisztikai „tévedése” csak azt jelen­
tené, hogy egy kézműves iparosra 

csak 3 pengő 33 fillér teher esik,
hogy ha azonban az igazságot nézzük, ak­
kor ez a teher már 6.60—7 pengőre emel­
kednék elméletben. Mivel pedig a statisz­
tikai számok nem fizető alanyok, az ipar- 
testületi tapasztalatokat figyelembe véve, 
még kb. 40'/ makacs nem fizetővel kell 
számolni, úgyhogy

a valóságban tíz pengő körüli fejen­
kénti teherrel kell számolni akkor, ha 
csak egy millió pengős országos 
szervezetre gondolunk. Hogy ha 
azonban azt a feladatkört akarnánk 
komolyan venni, ami az IPOSz röp- 
iratában szemfényvesztésül olvas­
ható, akkor legalább 3 —4 millió 
pengőre lenne szükség és fejenként 

30 -40 pengő uj adóteherre.
Egy másik „tévedés" az, hogy úgy tün­

teti föl az I. P. O. Sz., minthogyha azt 
akarná, ami Németországban van a 
„Handwcrkskammerekben". Ez is meg­
tévesztő. Mert a német ipartestület más. 
mint a magyar. (A magyar több, mint a 
német.) És a német kézmiiveskamara bi­
zony részben az, ami a magyar ipartestü­
let. Egyébként pedig a német kézműves- 
kamarák 1927-ben 15.415.000 pengőt
emésztettek fel.

Megtévesztés a röpiratban az a rész, 
amely a kereskedelmi és iparkamarák te­
vékenységét állítja be hamis és gyűlöletes 
színben. Azt kérdezi, tettek-e valamit a 
kamarák a kisipari hitel érdekében? 
Minden komoly ember tudja, hogy

a kisiparnak hitellel való ellátása a 
kamarák kezdeményezése volt

s abból az akcióból fejlődött ki, amelyet 
a hadból visszatértek segélyezése és hitel- 
ellátása körül a kamarák bonyolítottak le.

A kisipari közszállitás? Nincs az 
IPOSz-nak annyi aktája együttvéve, 
mint amennyit a magyar kamarák 
csak ebben az egy kérdésben dolgoz­

tak.
A biztosítási kérdésben az ankétok sora 
és könyvtárra rugó előterjesztések igazol­
ják a kamarák munkáját. Az adókérdé­
sek? Hihetetlen vakmerőség ezt még csak 
fölhozni is. amikor még a legelfogultabb 
ember se tagadhatja, hogy

a kamara az adó kérdésben nagy 
munkát végez.

Az export és import kérdéséről mer az 
IPOSz beszélni, amikor Búd János dr. 
közgazdasági miniszter szinte kormány- 
programmá tette a kamara mérlegpasszi- 
vitási hatalmas munkáját, amely a fölös­
leges import megakasztására készült. 
Nem furcsa, hogy most ugyanaz

az IPOSz, amelynek igazgatója pél­
dául a textilvámok kérdésében a fel­
dolgozó ruházati kézműves iparral 
szemben a textilgyárak mellé állott, 
az I. P. O. Sz. nevében előadott



V ■
V ■ ♦ •> • • ' * v *v •

1

:) Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál a következő bejelentések iörtén- 
tek c hó 11-én, pénteken:

Eljegyzések:
l’etrik János- Nagy Erzsébet.

Születések:

Váradi Miklós zenész tin Zoltán; Ta­
kács József fin. fiú János; Oá ezer Emil 
ináv. altiszt leány Antónia: Molnár 
András fin. leány Jolán; Kovács Kcn- 
rád máv. főmérnök leány Ilona; Bod­
nár Ferenc bérkocsis leány Katalin; Ke­
resztes Zoltán máv. esztergályos fiú Ti­
bor; Szltika Peren: ápoló fia Ferenc; 
Fcrcnczi József soffőr leány Erzsébet: 
5 törvénytelen uisziilött és 1 halva szü­
letés.

Halálozások:

F.gri Róza rét. 14 hó Pesti U. 4; Jankó 
l enke r. katli. 5 hó Fiilön u. 12; Bánik 
Mihály ág. cv. 62 éves Szepesi u. 11; 
Németh József r. katli. 49 éves Tímár 

. 36; Sípos Julia ref. 9 hó Pesti .a, 4: 
'•zv. Darfiav Lajosné rcf. 63 éves Ac él 

ncca lő.

Bőrönd« tiőrdiszmiíárut
o#k képesített tiftrAnrtA*me»tn« nél va-rrol- 

hat blxilomtital
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deklarációjában még vádaskodni mer 
a kamarák ellen?

A racionális termelés? Hát mit bolon- 
ditják a kézműves ipart ezzel? Az állam 
e célból állította föl annak idején a Tech­
nológiai Iparmuzeumot. Belebukott. A 
racionális termelés elsősorban gyáripari 
probléma.

Bolonditja az iparosságot, aki azt hir­
deti, hogy a közfelfogás szerinti 
racionálás a kisipar érdeke. Épen el­
lenkezőleg : a kézműipar érdeke az 

egyéni termelés.
A racionálás problémáját akarják 

I. P. O. Sz-ék 250.000 pengőből megol­
dani ? Tanfolyamokat akar 250.000 pen­
gőből? Amikor az iparoktatási főigazgató­
ság nem tud tandíj nélkül tanfolyamokat 
csinálni. Ez is csak olyan „vakulj ma­
gyar" dolog, mint a többi kézműves ka­
marai program. Folyóiratokat akar ki­
adatni az IPOSz abból a 250.000 pengő­
ből?

Ilyen és hasonló tévedésekkel és meg­
tévesztésekkel dolgozik az IPOSz röp- 
irata. És amikor az IPOSz-t tagjai bírál­
ják tehetetlenségéért s munkátlanságáért, 
a védekezés mottója, hogy nem volt 
pénze. A komoly munkára nem volt, de 
ilyen megtévesztő célzatú röpiratok 20 
ezer példányos terjesztésére van. Nagyon 
érdekes fejleményei lesznek még ennek a 
porhintésnek.

«S «e» «I« ex.* oc •*» oi.' v «1» v w ♦$» d* v <■»

A debreceni törvényszék 10 hó­
napi börtönre ítélte a szolgát, 
alti tanársegédnek adta ki magát

Hirt adtunk annak idején arról, hogy 
dr. Halmágyi Béla egyetemi tanársegéd 
szolgája, Dudás István, tanársegédnek 
adta ki magát és több visszaélést köve­
tett el. A gazdájától pedig elsikkasztott 
160 pengőt.

A debreceni törvényszék Serly Jenő dr. 
tanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a 
klinikai szolga ügyében a tárgyalást. A 
vád szerint a múlt évben a gazdája ré­
szére postán érkezett 160 pengőt eltulaj­
donította, két kerékpárkereskedö kárára 
sikkasztást követett el, a Klein cipőüzlet­
ből is kicsalt egy pár cipőt. A tárgyalá­
son a vádlott előadta, hogy a gazdája 
pénzét nem vette el, hanem elvesztette, 
a vásárolt kerékpárokról pedig nem tudta, 
hogy azokat a tulajdonjog fentartásával 
adták cl neki és azt hitte jogában áll azo­
kat elzálogosítani. A perbeszédek során 
dr. Aczél Jenő védő kérte az enyhe bün­
tetés kiszabását.

Rövid tanácskozás után a bíróság meg­
hozta az ítéletet, melynek értelmében bű­
nösnek mondták ki Dudás Istvánt és 10 
hónapi börtönre ítélték. Az ítélet ellen az 
ügyész és védő felebbezéssel éltek.

A debreceni törvényszéken az elmúlt 
évben 3018 ügyben kezdték meg a tár­

gyalást
A fogházban 2211 vádlott volt lezárva — Dr 
Mező Sándor üjjyészseyi elnök nyilatkozata 

az üyyészséy múlt évi munkájáról
A debreceni ügyészség elnöke, dr. 

Mező Sándor, pénteken délelőtt adta át 
a sajtó képviselőinek azokat az adato­
kat, amelyek a debreceni ügyészség 
múlt évi munkájára vetnek világot. A 
statisztikai kimutatások alapján az 
ügyészség mult évi munkájára vetnek 
világot. A statisztikai kimutatások alap- 
isii az ügyészség ügyforgalma 200 ügy­
darabbal kevesebb volt, mint az elmúlt 
évben. A csökkenés nagvrészben annak 
; Ielható be mondta az ügyészség el­
nöke, hogy a levente intézmény mű­
ködése naprói-napra jobban kezdi érez­
tetni jótékony hatását, önérzetessé, fe­
gyelmezetté teszi a nevelés az ifjakat

Mező Sándor ügyészségi elnök
és ritkábban követnek el olyan cselek­
ményeket, melyeknek következménye 
a megszégyenítésük. A levente sorból 
kikerülők tartózkodnak a törvénybe üt­
köző cselekedetek elkövetésétől. Öröm­
mel leltet ennek jó példáját látni a fiatal­
kornak ügyéről készült statisztikában. 
A múlt évben fiatalkornak' ellen 607 
feljelentés érkezett he, az előző évben 
pedig 867 volt a feljelentések száma. A 
csökkenés kiszámithatólag a levente in­
tézmény javára szolgál, mivel a csök­
kenő számoknál is a leánv bűnösök van-
❖1

nak túlsúlyban.
A vagyon elleni bűncselekmények 

számánál emelkedés mutatkozott, inig 
az élet elleni bűncselekmények száma 
lényegesen csökkent. Megdöbbentően 
emelkedik a közhivataloknál elkövetett 
bűncselekmények száma.

Az ügyészségen az ügymenet zavar­
talan volt az elmúlt évben. A munka 
sok volt, de sikerült elérni, hogy kevés 
restanciával zárult az 1928-as esztendő.

Az elmúlt évben 4664 feljelentés ér­
kezett be és 4784 ügyben indult nyomo­
zás. A rendőrségről érkezett összesen 
2919, a csendőrségtől 1468 jelentés. 
Ezek a számok bizonyítják, hogy milyen 
nagy munkát végzett áz ügyészség az 
elmúlt évben. A nybmozati anyagoknak 
a feldolgozása agy a rendőrségnél, mint 
a csendőrségnél kifogástalan, precíz 
volt.

A tárgyalásoknál is sok dolga volt az 
ügyészi karnak. A multévben 659 ügy­
ben volt jelen ügyész a tárgyaláson. A 
törvényszék összesen 2031 ügyet tár­
gyalt le és 3018 ügynek ä tárgyalását 
kezdték meg. A járásbíróságon 6622 
ügyben volt jelen ügyészi megbízott.

A nagy forgalom következménye volt 
az, hogy a fogház lakóinak száma igen 
megszaporodott és az 1928-as eszten­
dőben a debreceni fogházban 2211 rab 
neve került a kimutatásba. A törvény­
szék fogházát az elmúlt év folyamán 
teljesen átiavitották és egy emelettel ki­
bővítették és ennek következtében 110 
hellyel bővült a fogház, de még ez is 
kevésnek fog bizonyulni. A fogház a 
legmodernebb felszereléssel van ellátva, 
fürdők, központi fűtés a folyosókon is 
és villanyvilágítás a cellákban. A meg­
nagyobbított fogházban emelni kellett 
a fogházőrök számát is és a tavalyi 24 
űrrel szemben az idén már 34 őrt kellett 
alkalmazni. A fogházban eddig hely 
hiányában a folyosón tartották meg a 
rabok számára az istentiszteleteket, az 
idén imaterem áll már a rendelkezésre, 
ahol minden felekezet papja taníthatja a 
rendszeresített istentiszteleteken a fog­
lyokat. Az istentiszteletek tartására 
nagv súlyt helyeznek ez évben is és 
minden lehető módon javítani igyekez­
nek a rossz útra tért embereken.
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flz öregség, rokkantság, özvegység es árvaság 
esetere szóló kötelező bizíosiiás tárgyában ho­

zott törvény ismeitetése
Az ismertetés első része a Debreceni 

Független Újság előző számában jelent 
ineg, az ipartestület most a folytatást az 
alábbiakban közli:

Az öregségi és rokkantsági biztosítás 
életbeléptetésével kapcsolatban a népjó­
léti és munkaügyi miniszter rendeletet 
bocsátott ki a baleseti, valamint az öreg­
ségi és rokkantsági biztosításra kötele­
zettek általános bejelentése tárgyában.

\ rendelet értelmében a munkaadók 
mindazon alkalmazottaikat, a ltáz- 
tartási alkalmazottak kivételével ak ! 
akár csak betegségi b'ztosit.isra. vág'.

fl»

öregségi és rokkantsági biztosításra kö­
telezettek és

akik l‘>20 január l-én alkalmazá­
sukban állanak.

ettől a naptól számított 15 nap alatt az 
(Jrszágos Társadalombiztosító Intézet­
nél, illetve ennek helyi szerveinél beje­
lenteni kötelesek. Bejelentendők azok 
az alkalmazottak is, akik sein beteg 
svgi, sem öregségi biztosításra nem kö­
telezettek, hanem csak balesetbiztosi ■ 
tásra.

A bejelentési lulicüileiti 'rali t killtet 
nélkül arra. hogy az alkalmazottal:

T
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A „Question Mark” (magyarul: Kérdőjel) repülőgép,
»mely uj világrekordot állított fel a levegőben tartózkodás hossza tekintetében

előzetesen he vollak-é már jelentve, 
vagy scin.

1 háztartási ulkuhnazottaka! az ál­
talános bejelentés során nem kell 

bementeni,
azonban az Országos társadalombizto­
sító intézet 1920. január hó 1. napját. 1 
kezdődő hatállyal hivatalból újból napi - 
borosztályba sorozza őket. E bosorozá- 
soktói a munkaadót az, intézet a legkö 
zelebbi hátralék kimutatás megküldése 
alkalmával értesíti és amennyiben a 
•izelésben változás állott be, akkor ezt 
a .változást jelentő lapon" a fizetési 
meghagyás vételétől számított 8 nae 
alatt a:í Intézetnél be kell jelenteni. A 
i'e.ielcnh'-nek a járulékfizetés szempont- 
:;íl)ól 1928. évi január hő 1. napjáig \isz- 
;zanyuló hatálya van.

A január hó l-én elrendelt általános 
bejelentést a pénztár ft Ital kiboűsájtott 
.altalános bejelentő lap" felhasználásá­
val kell teljesíteni.

Azok a munkaadók, akik a heti, 
vagy havi bejelentési jegyzékkel 
jelentenek be. az általános bejelen­
tési i )2'i. évi első heti, illetőleg az 
első havi bejelentési jegyzékkel tel­

jesít ik.
amely jegyzék összes rovatait ki kell 
tölteni, tekintetnélkül arra, hogy a mun­
kás a közvetlenül megelőző iteii, vagy 
havi jegyzékben szerepelt-e, vagy sem. 
A havi bejelentési jegyzékkel jelentő 
munkaadók az 1928. évi december hó­
napra vonatkozó havi bejelentési jegy­
zéküket minden esetre az 1928. évi de­
cember hó 31. napjával (hétfővel) köte­
lesek zárni.

A heti bejelentési jegyzéket szintén 
ezen a napon 1c kell zárni, még akkor 
is, ha a fizetési hét nem ezen a napon 
végződik. A szőbonforgó jegyzéket te 
itat mindkét esetre ki kell egészíteni a 
december hónap utol ;ó napját magában 
foglaló csonkahét adataival. Viszont az 
1929. évi első heti, illetőleg első havi be­
jelentési "/ékeket mindenesetre ja­
guár hó 1. napjával kell megkezdeni. A 
december hónapra vonatkozó, havi beje­
lentési jegyzékeket január hő 15. nap­
áiig. a január hónapra vonatkozó havi 

bejelentési jegyzéket január hó 8. nap­
úiig kell benyújtani. A jegyzékben az al­
kalmazottakat családi nevük kezdő be­
tűi t érint abc sorrendben kell felsorolni. 

A tisztviselők, irodai alkalmazónak 
és általában hasonló állásban levők 
a Magánalkalmazottak Biztosító In­
tézésénél (VII., Bethlen lér I. sz.t 

jelentendők be.
Az általános bejelentőlap beszerzése. 

Azoknak a munkaadóknak, akiknek be­
jelentett munkásuk vau, az általános hé­
telemeshez szükséges nyomtatványokat 
az Intézet postán vagy kézbesítő nVán 
ktildi meg. Ha azonban a munkaadók 
ez űrlapokat december hó 31 napiéig 
nem kapnák kézhez, úgy azokat köz­
vetlenül az illetékes Intézettől ló t I sek

Wlmlcnnemíl vlw6fel»zerel*»eket, 
pl»fl POnq, football, botoló, kor 
reolya, slb. sportcikkrket rektóron tűrt 
Kiríész Tódor lerakat! Sióchanyl u. 81,
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kérni. Az általános bejelentő lapokat az 
Intézet ingyen adja ki és kézbesíti; a 
heti és havi bejelentési jegyzékeket el­
lenben szabályszerű térítési dii ellené­
ben adja.
A társadalombiztosítási nyilván­

tartási kötelezettség
A betegségi és baleseti, valamint az 

öregség, rokkantság és árvaság esetére 
szóló kötelező biztosításról rendelkező 
törvényben megszabott bejelentési és 
nyilvántartási kötelezettség tárgyában 
a népjóléti és munkaügyi miniszter ren­
deletét bocsájtott ki, amellyel megálla­
pítja a be- és kijelentésre szolgáló 
nyomtatványok formáját és rovatait.

Az alkalmazottak bejelentése akár 
csak betegségi, vagy csak öregségi és 
rokkantsági, vagy mind betegségi és 
mind öregségi és rokkantsági biztosí­
tásra kötelezettekről van szó, ugyan­
azon „bejelentő lap" felhasználásával 
történik. Az esetben, ha csak baleseti 
biztosításra kötelezettet, tehát olyan al­
kalmazottat jelent be a munkaadó, aki­
nek a fizetése a havi 500 pengőt meg­
haladja, az esetben a bejelentőlap „Meg­
jegyzés“ rovatában jelezni kell. hogy 
csak baleseti biztosításra kötelezett 
egyénről van szó.

Változás bejelentésére „változást je­
lei; tő lapot“ használni. Ilyenkor azon 
rovatokat, amelyek a változással nem 
függenek össze, nem kell kitölteni.

Kilépés. Az alkalmazott kilépését a 
„kilépést jelentő lapon1' kell a biztositó 
intézetnél bejelenteni. 11a olyan alkal­
mazott munkaviszonya szűnik meg, aki 
sem betegségi, sem öregségi és rok­
kantsági biztosításra nem kötelezett, 
tv a kijelentőlap megjegyzés rovatá­
ban jelezni kell, hngv csak baleseti biz­
tosításra kötelezett egyénről van szó.

.4 háztartási alkalmazottak he- és ki­
jelentése továbbra is a rendőrségi lukas 
be- és kijelentés keretében történik, ha 
azonban háztartási alkalmazott nem 
költözik a munkaadójához, vagy a mun­
kaviszony megszűnése után továbbra is 
nála lakik, úgy a be- és kijelentést a 
rendes be- és kijelentőlapokon kell meg­
tenni. Úgyszintén a többi alkalmazot­
takra megállapított űrlapokat kell hasz­
nálni a változások bejelentésénél is, 
mint amilyen pl. a magasabb napibér- 
osztályokba való átlépés.

Heti és havi jegyzékek. A rendelet 
továbbra is fenntartja a heti és havi be­
jelentési jegyzékek rendszerét. A mun­
kaadó minden egyes különálló vállala­
táról. üzeméről külön bejelentési jegy­
zéket köteles kiállítani. 1: rendelkezés 
alól az Intézet kivételes esetben felmen­
tést adhat. A bejelentési jegyzékben a 
biztosításra kötelezetteket családi ne­
vük kezdőbetűi szerint az abc sorrendié 
ben kell felsorolni. A születési helyre, a 
munkábalépés napjára, valamint az 
előbbi munkaadó nevére vonatkozó ada­
tok feltüntetését mellőzni lehet azoknál, 
akik a megelőző bejelentési jegyzékben 
már fel voltak véve s a munkából nem 
léptek ki.

Ha valamely munkaadó az eddig 
használt bejelentési rendszerről más 
rendszerre kivan áttérni, ezt a biztosító 
intézetnél előzetesen bejelenteni tarto­
zik.

Az öregségi és rokkantsági biztosítás 
céljából a bejelentést akkor is teljesí­
teni kell, ha betegségi biztosítás szem­
pontjából bejelentésre nincs szüksége.

Aki magát önkéntesen kívánja bizto­
sítani, erre vonatkozó szándékát az „ön­
kéntes biztosítást jelentő lan felhasz­
nálásával tartozik megtenni, önkéntes 
továhbfizeléssel fenntartani kívánt biz­
tosítás bejelentésére az „önkéntes to- 
vábbfizetést jelentő lap“ szolgai.

Az üzembejelentés megtételére „üzent 
jelentő lap“, az üzemekben beállott vál­
tozás, illetőleg az üzent megszűnése, 
vagy a szünetelés bejelentésére az 

üzcmváltozást jelentő lap“ felhasztta- 
,'ásíi szükséges. Mind az „iizcmjelento 
lap"-ot mind az ..üzemváltozást jelentő 
lappot két példányban kell kiállítani és 
á Társadalombiztosító Intézetnek meg­
küldeni. , ,.

A be- és kijelentéseket a munkaadó 
vagy megbízottja tintával, vagy tlnta- 
irónnal állíthatja ki.

tin a változó keresettel híré bizto­
sításra kötelezett iavadalmazásd-

%

A Bocskay görög túrájáról.
A profi játék mellett maradt idő az amatőr játszadozásra is.

nuk átalányösszegben való számí­
tásba vételéie megállapodás jött 
léire a munkaadóikul, vagy ezek 
csoportjával, a bejelentő űrlapnak a 
javadalmazás kimutatására szol­
gáló rovatában a javadalmazás he­
lyett a mn,'üllapodásru vonatkozó 

intézet számot kell feltüntetni.
A bejelentéseket postán is cl lehet 

küldeni. A bejelentési határidő szem­
pontjából az intézethez beérkezés napja 
az irányadó; is a azonban a munkaadó 
postai feladóvevénnyel igazolni tudja, 
hogy a bejelentést szabályszerű liatat- 
1 dön belül adták postára, azt elkésett­
nek minősíteni akkor sem lehet, ha a 
bejelentés az intézethez a határidőn túl 
érkezett is. A postán hcrmentesitctleniil 
vagy hiányosan küldött bejelentéseket 
az iuézet elfogadja ugyan, de az általa, 
megfizetett postaköltségekkel a tnimka-

adót megterheli.
Az intézet a bejelentésekről elismer­

vényt ad. illetve a három példányban 
megküldött bejelentés egyik példányán 
ismeri el a bejelentés megtörténtét. Az 
elismervény visszaküldéséhez szüksé­
ges "ostabélyegct a munkaadó előzete­
sen tartozik a pénztárnak megküldeni 
illetve az clisinervényre rá ragasztani.

A bejelentések céljára szolgáló űrla­
pokat az intézet állíttatja elő és dijazas 
ellenében árusítja, fezeket az űrlapokat 
a munkaadók az Intézetnél tett előzetes 
bejelentés után. saját költségükre az in­
tézeti űrlapokkal azonos alakban, nagy­
ságban, beosztással minőségben, szin­
tien maguk is előállíthatják és az igy 
előállított űrlapokat kizárólag saját vál­
lalataik. üzemeik, hivatalaik céljaira fel­
használhatják. forgalomba azonban nem 
hozhatlak.
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A legújabb pénzügyminiszteri rendelet szerint a 
tízezer pengőt meg nem haladó általános kereseti 
és jövedelmiadó alapok változatlanok maradnak

.... IA 11 .. ic mnnfpQ.df lpwpnpk. P.l ríMlclcli.Budapest, január 1 i.
A pénzügyminiszter rendeletét adott 

ki a 10,000 pengőt meg nem haladó ál­
ladó általános kereseti- és jövedelmiadó 
alapoknak változatlan fenntartásáról. A 
rendeletben utal a miniszter arra. hogy 
intézkedett már aziránt, hogy _ mind­
azoknak az adózóknak az adóalapja, 
akiknek a kerseti adó, illetve jövedelmi 
adóalapja a 600!) pengőt el nem éri, a 
következő évre változatlanul fenntartas- 
sék. Az országgyűléstől pedig felhatal­
mazást szándékozk kérni arra, hogy a 
változatlanul fenntartható adóalap ösz- 
s revét 10,000 pengőre felemelhesse, 
fezért, hogy az érdekelt adózók az adó­
bevallás kötelezettsége alól már a folvó

évben is mentesek legyenek, elrendeli, 
hóm- a kivető közegek mindazoknak 
kereseti adó, illetve jövedelmi adóalap­
ját. akiknek adóalapja a 10,000 pengőt 
nem éri cl, változatlanul fenntartsák az 
1929. és a következő évekre, hacsak az 
ill”*" adózó január hó végéig adóalap­
jának uj-'bb megállapítását nem kéri, 
azok az adózók, akiknek adóalapja 6000 
pengőt túlhaladja, de a tízezer pengőt 
nem éri cl, abban az esetben 1928. évre 
jogerősen megállapított adóalapot ma­
gukra nézve sérelmesnek tartják és an­
nak újbóli megállapítását kérik, január 
hó végéig csak c kérelmüket terjesszék 
elő, adóbevallásukat pedig kivételesen 
utójáé, február hó vé^íe adhat iák be.w? as koteiezettsege ami mai a ............. • . .
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Hét uj elemi iskola és három templom 
építésével foglalkozott a jog- és pénz­

ügyi bizottság
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága ma délután ülést tartott, ame­
lyen tárgyalás alá kerültek a debreceni 
egyházak iskola- és templornépitési 
ügyei is.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismer­
tette a debreceni református egyház ké­
relmét iskolák létesítése ügyében.^ Ki­
mondotta, hogy Debrecenben a belső te­
rületen állatni és községi iskolák nin-

*

csenek, csak a külsőségen vannak ál 
látni iskolák. A tanyai iskolák fejlesz­
tése nagy erővel indult meg.

1923-ig tizenhat tanterem volt, je­
lenleg !7 van és jövőre 53 55 tesz.

A belsőségen ezzel nem tartott lépést az 
iskolák fejlődése, úgy hogy a reformá­
tus és a katolikus egyház érintkezésbe 
lénett az állammal és a maguk iskola- 
fejlesztési programját belekapcsolták az

áj

A Bocskay görög túrájáról.
A debreceni csapat sétahajózásra indul Athénből a Salamis szigetre

allzin! programba. A református egyház 
kieszközölte, hogy az állam az uj re­
formátus iskolák létesítéséhez az építési 
k iitség 60 százalékát ajánlotta fel.

190-1 ben a város és a református 
egyház közt szerződés jött létre, amely 
; /érint a város vállalja az iskolák meg­
épít -ö és azokat használatra adja át 
a íviormátus egyháznak. A református 
egyház most a Csapókertben, a Nyilas- 
te* és a Kincseshegyen akarja is­
kolái; fejleszteni, libben az ügyben ve­
gyes bizottsági értekezlet volt, ame­
lyen a tanfelügyelő kiivlcntette, hogy 
annak nincs akadálya, hogy a város 
építsen, a református egyház által át­
engedendő állami hozzájárulással.

4 Nyilastelepen a régi iskolánál 8 
hinterem, igazgatói és tanítói lakás, 
a Csapókéi then ugyancsak u regi 
iskolánál 6 tanterem, igazgatói és 
tmiitói lakás, a kincse sitt gyi Al- 
vinczy Péter téren pedig két tan- 

tenn és tanítói lakás.
építését határozták el az értekezleten, 
azzal, hogy a református e,rvház keres­
se meg a kormányt a 60 százalékos épí­
tési segélynek a város részére való át 
engedése ügyében. A műszaki ügy ősz­
től- elkészítette a terveket és a költ­
ségvetést, eszerint az összes költség 
390.000 pengő, amiből 40 százalék ter­
heli a várost és a kézi és igás napszám, 
tehát 179,-lnO pengő. Viszont a takaré­
kossági bizottság 150,000 pengőt állí­
tott be hozzávetőlegesen a költségekre 
a nagykölcsön terhére. Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok ajánlotta, hogy a bizott­
ság javasolja az iskolák felépítését a 
közgyűlésnek, a nagykölcsön és az ál­
latni hozzájárulás terhére.

Markovits Elemér dr.: A tanítói laká­
sokat törölni kell. elég az igazgatói la­
kás.

Fejér Ferenc dr.: Miután a belügy­
minisztériumban sajátos felfogás nyil­
vánul meg a város kulturális kiadásai 
tekintetében, kérdi, hogy a miniszté­
rium hozzájárulása biztosítva van-e2 

Balog István: Azért kell tanítói la­
kás. mert

a külsőségen nincs biztosítva a ta­
nító lakhatása.

Borsos lózseí tb. tanácsnok: A két 
tanítói lakás 26,000 pengőbe kerül.

Freund fenő dr.: Tehát 13,000 pengő­
ről kellene nekünk gondoskodni. Ez va­
lószínűleg meglesz az elérhető megta­
kar! tásbói.

Borsos József tb. tanácsnok: Es ha 
nem? Akkor szidjuk a műszaki ügyosz­
tályt?

Markovits Elemér dr.: Azt úgyis 
szidjuk! (Nagy derültség.)

Zöld József tb. főjegyző: A 150,000 
pengőn felült többlet beállítása felborí­
taná a nagykölcsön egész, programját. 
Fenti kell tartani a 150,000 pengős ke­
retet.

Nyíri Ernő dr.: lessék revízió alá 
venni a takarékossági bizottság javas­
latát. Nem lehet ilyennek kitenni a re­
formátus egyházat.

Borsos József tb. tanácsnok: A csa­
pokért! iskolánál úgyis van igazgatói 
lakás, de az igazgató nem ott, hanem 
a Rakovszky uccui iskolában tanít. Ott 
elég egy tanítói lakás, mert a telek túl­
zsúfolt épületekkel. A nvilastelepi isko­
lánál hely van. de a takarékossági bi­
zottság olyan aprólékosan állapította 
meg a programot, hogv más címeknél 
nem leli t behozni a többletkiadást. Nem 
történik tehát sérelem, ha itt elhagyják 
a tanítói lakást.

A bizottság ezután 
elfogadta az előadói javaslatot /.öld 
Józsi i Ib. főjegyzőnek azzal a pót­
lásával. hot’v a 150,000 pengős ke­

retben kell maradni,
továbbá elhatározták, hogy a Csapókert­
hun törlik a tanítói lakást, úgyszintén a 
Nvíbstelepen is. Ez utóbbit csak elnöki 
döntés el határozták el.

A római katolikus egyház 
iskolaépítései

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok terjesz­
tette lé I hhnai katolikus egyház is­
koláéi’’tési ia; át is Ebben is tartottak 
vegyes hizottsá- értekezletet, amely­
nek -crcdményckvpen javasolja, hogy a 
Postnkcrtbcn az István ut és a Szobosz-
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lói nt találkozásánál levő városi telket, 
a Nyilastelepen a Rother uc-'a . sarkán 
levő városi telket és a Hadházi utón a 
Vilmos-laktanvával szemben lévő városi 
telket engedjék át a katolikus egyház­
nak iskolaépítés! célra. A Homokkert­
ijén a Haber-őrokősök telkét vette meg 
a római katolikus egyház iskolának* 
2704 pengőéi t és azt kéri. hogy a vétel­
árat a város adoniánvképen térítse meg 
neki Az előadó ezt is javasolta, a nagy­
kő!. sün terhére. A katolikus egyház az 
iskolákat a város által adományozott 
telkeken államsegéllyel maga építi fel.

\ bizottság a javaslatot elfogadta.
Református templomok építése

\ református egyház a perifériákon 
az egyházi élet evősbbitésére kisebb 
templomokat szándékozik építeni. Egyet 
a Mester uccu végén a faraktárnál levő 
városi telken, egyet a Nyilastelepen az 
iskolatelken, egyet pedig a Homokkert­
ben, a Mlkenércsi ut, a Szabó Kálmán 
acca és a Hid ucca által határolt terü­
leten. A tanács javasolta ezeknek a tel­
keknek az átengedését azzal, hogy ha 
a Közraktár előtti tér nem felelne meg 
a templomépitésre. az annak értékesí­
téséből befolyt összegen más telket ve­
het magának az egyház.

Zöld József tb. főjegyző: Raj van, 
mert a Mester ucca végén van ugyan a 
városnak egy telke, de az kicsi. Ami itt 
hozzá van számítva, arra a városnak 
opciója van, négyszögölenkint 27 pen­
gős árban. Ha ezt meg akarják váltani, 
akkor fedezetet kell kijelölni.

Az ügyet Így Steinfeld István javas­
latai a levették a napirendről azzal, 
hogy a tanács lépjen újból érintkezésbe 
a református egyházzal.
$■?.«

Gyászrovat
Néhai idős S c h a f f e 1 Qyula gépész, 

római katolikus, 59 éves korában el­
hunyt. Temetése 1929 január 12-én dél­
után 2 órakor lesz a római katolikus 
egyház szertartása szerint való beszen- 
telés után Mikepércsen a 279. sz. a. ház­
tól. A temetést Csurka Kegyelet temet­
kezési vállalat rendezi.

Néhai Q ö móri János református, 
rérfiszabó, életének 45 évében elhunyt. 
Temetése 1929 január 13-án vasárnap 
délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai 
temetőben, a rcf. egyház szertartása 
szerint, a helyszínen tartandó ima után 
helyezik a megboldogultat örök nyuga­
lomra. A temetést Csurka Kegvelet te­
metkezési vállalat rendezi.

Üzv. R a u c h b a u e r Ödönné szül. 
Unghvárv Eszter, református, 74 éves 
korában elhunyt. Temetése e hó 13-án 
délután egynegyed három órakor lesz 
Péteriül ucca 29. számú háztól a Nagy­
templomban a rét. egyház megtartandó 
szertartás után a Péterfia uccai temető­
ben helyezik örök nyugalomra a meg­
boldogultat. A temetést Gebauer temet­
kezési vállalal rendezi.

özv. Darnay Lajosné. szül. Boda | 
Róza, református, élt 63 évet. Temetése 
12-én délután 2 órakor lesz, Tóczós kert, 
Aczél ucca 16. szám alól. a rcf. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Péterfia uccai temetőbe helyezik örök 
nyugalomra. A temetést. Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

N é m e t h József csendőrtiszthelyet- 
ics. római katolikus, élt 49 évet. Teme­
tése 12-én délután 3 órakor lesz a 
Szentanna uccai temető kápolnájából a 
ióm. kát. egyház szertartása szerint 
!ártandó beszentelés után. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Fgri Piroska református. c!t 1 évet, 
temetése január hó 12-éu délelőtt 11 
i'trakor lesz a Péterfia uccai temető há­
ntás házából a rcf. egyház szertartása 
zeriiü A temetést Danko temetkezési 
állapit rendezi.
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' Munkás Otthon vasárnaofa. A
'"mnkás Otthon vasárnap délután ren- 
i-xi előadását Kassák Lajosnak, a 
-illektiv világszemlélet nagy költöié- 

k tiszteletére. Az érdekesen összeállí­
tott miisor keretében Kassák Lajos a 
munkásság és a művészet viszonyáról 
ir g heszú'ni, K. Simon Jolán pedig Kas- 
-mk-verxeket szaval. Kiviilök felién az 
Otthon népszerű műkedvelő gárdája is. 
Jz előadás pontosan fél négv órakor 
’ezdödik.

A nagybeteg Fodor István cáfolja, hogy 
Erdélyi felkérte: fordítsa a Dunába 
csónak-kiránduláson Forgács Annát
Budapest, január 11. Ma délelőtt 

féltizenkét órakor Falakv János dr. a 
Sehadl-tanács egyik szavazóbirája meg­
jelent a Csákv ucca 23. számit ház II. 
emeletének 4. számú lukasában, hogy 
kihallgassa a nagvbeteg Fodor Istvánt. 
Erdélyi Bélát, akit pedig hatalmas tö­
meg várt a Csáky uccai ház előtt, 
nem vezették elő a kihallgatásra. Fa­
lakv bíró Fodor István ágva mellé ül és 
megkezdi a kihallgatást:

— Jgaz. hogy Erdélyi önt egyszer ra 
akarta beszélni arra. hogy vele és For­
gács Annával menjen csónakázni?

A tanú hangsúlyozottan kijelenti, 
liogv Erdélyi Béla öt sohasem hívta 
csónakázni, sohasem kérte arra. hogy 
vigye ki Forgács Annát a Dunára ős 
fordítsa bele a vízbe.

— Miért állítja Filó azt. — kérdezte az 
ügyész, hogy Erdélyi Béla kérte önt: 
fordítsa fel a csónakot, fordítsa a vízbe 
Forgács Annát, vagy fojtsa meg?

A tanú válasz helyett egy levelet

nyújt át a törvényszéki bírónak, ame­
lyet Frankfurter Sándor tisztviselő irt. 
Ebben azt Írja Frankfurter, hogy Fodor 
Istvánnál volt, amikor váratlanul be­
toppant a szobába Filó és húsz pengő 
kölcsönt kért. Fodor a kölcsönt meg­
tagadta. Filó erre Így felelt:

— Hát ennyit ér a barátságod? Meg­
áll!! Ezt megbánod!

— Panaszkodott önnek Erdélyi, hogy 
Forgács Anna narkotikumokat szed?

Fzt nem említette, de egy Ízben a 
Britanniában mondta: ..Anna mindent 
szed a kölnivíztől kezdve és a kokainon 
végezve.“

Filó József fen tartja most is '. állomá­
sát.

Fodor Istvánt megesketik vallomá­
sára. A bíróság ezután távozik.

A Fodor István vallomásról felvett 
jegyzőkönyvet a holnapi Erdélyi tár­
gyaláson ismerteti Falakv bíró a tanács 
tagjaival.
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Berlin lakossága katonásan megszer­
vezve és lelkes elszántsággal készül 

háborúra — a patkányok ellen
A német főváros legfjyülöltebb és legkárté­
konyabb élősdiei 10.000 mázsa mérget kap­

nak „jutalmul“ az elrágcsált márka- 
miliiárdokért

Berlin, január 10.
A vasiparban dúló háborúskodás, 

amelv Németország kormányát is erő­
sen izgatja, kioltotta a hatalmas kohók 
kétharmadrészében szinte szüntelenül 
égő tüzet és ahol még csak alig pár 
napja szikrázó fehérre olvadt az acél, 
ma hidegen és elhagyatottan állnak a 
munkahelyek. Ezzel az egyre fenyege­
tővé váló problémával vannak tele a né­
met lapok első oldalai, ez a probléma 
foglalkoztatja az egész világsajtót, de 
Nagy-Berlin lakosságát, kereskedőit, 
iparosait a rengeteg régi épület, prole­
tár lakás, szükség lakás, raktár, pince, 
kertészet, gyár és még ki tudja hány 
fajta épület lakóit, őreit, munkásait egé­
szen más probléma tartja ugyancsak 
cgvre fokozódó izgalomban.

Köztudomású, hogy a világ egyik leg­
modernebb metropolisa — Berlin a vi­
lág egvik legnagyobb patkányíészke is. 
Évtizedek óta folyik itt a német alapos­
sággal megszervezett küzdelem a bol­
tok. pincék, magánlakások, rágcsáló és 
ugvlátszik kipusztithatatlan szapora ré­
mei ellen. Hatósági rendeletckkel a 
német kémiai tudomány minden eszkö­
zével a lakosság valóságos hadrendbe 
állításával küzd Berlin a patkányok el­
len. Pontos statisztikai adatok mutatják 
ki, liogv évente hány millió márka kárt 
okoznak a berlini patkányok. Betegsé­
gek csiráit hurcolják, terjesztik, csap­
dákkal, gázzal, mérgekkel harcol ellenük 
Nagv-Berlin alarmirozott népe és Berlin 
natkánvai — állják a sarat.

A közegé .ségiigyi és rendészeti ha­
tóságok minden esztendőben különös 
szigorúsággal és óriási apparátussal 
megrendezett patkányirtó napokat tar­
tatnak, amelv munkában a majdnem ki­
vétel nélkül érdekelt lakosság szinte 
fanatikus dühvcl. elkeseredéssel vesz 
részt.

Az idén február tizenkettedikétől hú­
szadikáig fog tartani a nagy patkánv- 
hábovu. A gyógyszer tárak, drogériák, 
vegveskereskeiések. de sok más. a 
szakmától telicsen távol álló üzlet is ri­
kító plakátokkal aggatják tele kiraka­
taikat. a házak fala is tele van felhívá­
sokkal. ajánlatokkal: ..A legbiztosab- 
ban ható patkányméreg...“ ..Minden 
natkánvt megöl a ...“, „Kutyára, macs­
kára, emberre veszélvtelen, a natkánvt 
okvetlenül elpusztítja.“ „Egv kiló: 100 
döglött patkány.“

Természetes, liogv a németek, akik 
különben is felülmúlhatatlanok a leg­
fantasztikusabb nevek kreálásában, a 
patkányok ellen folvó harcban sem mu- 
lasztiák cl, liogv névkreáló lázukat csil­
lapítsák. Akármelyik kis iiccán össze 
lehet számolni a vegvcskercskcdésck.

drogériák kirakataiban a plakátokon és 
uccai árusok többnyire motorkocsira 
szerelt ládáin, harminc-negyven elneve­
zést, amelyek majdnem kivétel nélkül 
megszégvenitik a regényírók cimalkotó 
fantáziáját. „Patkányvész“, „Patkány- 
lepra“, Patkány'pestis“, .,Patkányka­
tasztrófa''. sőt egy fanatikus patkány- 
méreggvártó trombitáló angyalokat raj­
zoltatott plakátjára és irtószerét a nem 
is olyan rosszul hangzó „Patkányok 
végítélete" címmel teszi fölöttébb kívá­
natossá. Élelmes uccai árusok, akik nyá­
ron fagylalttal, télen gesztenyével, ta­
vasszal ibolyával, ősszel luftbalonnal 
kereskednek, most két hétre átszervez­
ték üzemüket és Ízlésesen adjusztált 
csomagocskákban árulják iiton-utíélen 
biztosan ható patkánvmérgeiket.

És szemmel látható, hogy sem a luft- 
balon, sem a gesztenye, de még a fagy­
lalt és ibolya sem örvend olyan kelen­
dőségnek, mint éppen a patkánvméreg. 
Miért? Nem csak azért, mert mindenki 
bosszút esküdött a patkányok ellen, ha­
nem azért is. mert 150 márka pénzbír­
ság sújtja azt, aki hiitlenül elhagyván a 
patkányok ellen felvonuló összlakosság 
zászlóját, nem helyez el pincéjében, rak­
tárában, padlásán és más patkánvjárta 
helyiségében patkánymérget. Az idei 
monstre felvonulás eredményesebbnek 
Ígérkezik, mint az eddigiek voltak. A 
kémiai nagyipar pompás uj mérgeket 
dobott a piacra, a kereskedelem szinte 
haszon nélkül árusítja a foszforkészit- 
ménveket és lelkes patkánvgvülölők 
számára minden korlátozás nélkül állít­
ják ki a legkülönbözőbb mérgek vásár­
lására jogosító engedélyeket.

Az egyes városrészekben külön gyűj­
tőhelyeket rendeztek be a kocsi szám­
ra behordandó elhullott patkányok szá­
mára. A német rend ugyanis minden 
esztendőben a patkánvirtónapokon hi­
vatalos köztisztasági teherautókat járat 
végig az uccukon, amelvck az egyes 
házakból kosárszámra, ládaszáima sze­
dik össze a nagv csatában elhullott pat­
kányokat.

Berlin lakossága természetesen már 
ióeiőre felkészült arra. ami minden év­
ben megismétlődik, liogv száz és száz 
macska, kutva és baromfi áldozata is 
lesz a pusztító hadjáratnak. A legna­
gyobb elővigyázatossággal sem lehet 
elkerülni azt. hogy az apróbb háziálla­
tok bele ne kősóimnak a foszforos po­
gácsákba és bármily diadalmasan vég­
ződjék az idei nagv ütközet, mint min­
den nagv csata titán, mindkét front mö­
gött tanvát fog ütni a keserűség. Ki 
hulla hány kedvenc cs dédelgetett cica. 
tvnk után hullait majd könnyeket af. 
érzőszivii háziasszony. Mindenki tudia 
ugyan, hngv a tengeri hagyma ugyan­

csak alaposan elbánik a patkányokkal, 
de ahol nem telik tengeri hagymára, ott 
mégis csak a veszedelmes foszforkészit- 
ménvekkel várják a rágcsáló hadakat

Berlin valamennyi kerületi hatóságá­
nál, közegészségügyi hivatalánál, ,t 
rendőri őrszobákban. tanácshelyeket ál­
lítottak fel az irtásra kötelezett polgá­
rok számára. De anyagi szempontból 
sem egészen jelentéktelen dolog ex a 
hadiárat, amelyhez bar csak patkányok 
ellen indul, mégis igen sok pénz kell. 
Nagv-Berlin területére hozzávetőleges 
becslés szerint 10.000 mázsa patkány- 
mérget adnak el.

A fegyverkezés tehát folyik, a tné- 
regkeverők napja felvirradt és a rend­
őrség patkányirtást ellenőrző osztagait 
megváltóként üdvözli a lakossá'/, né­
hány aggódó öreg kisasszonyt kivéve, 
akik a világ minden patkányától sem 
félnek annyira, mint a kedvenc macs­
kájukat fenyegető veszedelemtől.

Ormós László.
• ■«&>-«.jog».«

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

E hó' 13-án. vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel tartja meg előadását Aczél 
Géza műszaki főtanácsos ny. városi fő­
mérnök: ,.A kertségek rendezése“ cí­
men. Nagy érdeklődés előzi meg az elő­
adást, hiszen e kérdésnek megoldása 
nem csupán az olt lakók helyzetének 
megjavítását célozza, hanem az első­
rendű közegészségügyi és városrende­
zési probléma is. Éppen ezért a Függet­
len Polgári Párt várospolitikai pro­
gramjának egyik sarkalatos pontiakén! 
szerepel e terv már hosszú idő óta. Az 
előadónak szakértelme biztosítja azt. 
hogy az o elgondolása a rendezés szem­
pontjából bizonyára a legpraktikusabb 
megoldás lenne.

Az előadói gyűlést megnyitja: 11 egy- 
megi Kiss Pál. bezárja: Duzs József.
op.» •••«a»-* » «»a»-es *

Előadás a magántisztviselők
jogviszonyáról

A Magántisztviselők Országos Egye­
sületének debreceni csoportja folytatja 
azt a felvilágosító munkát, amelyet a 
magántisztviselő-társadalom öntudatá­
nak és szolidaritás érzésének kifejlesz­
tésére múlhatatlanul szükségesnek tart 
és ennek a felvilágosító munkának so­
rán vasárnap, folyó hó 13-án délután 3 
órakor az egyesület saját helyiségében 
(Arany János ucca 2.) dr. Horváth Sán­
dor az Egyesület budapesti ügyésze 
tart előadást a magántisztviselők jog­
viszonyáról. különös tekintettel a ké­
szülő magántisztviselő törvényre.

Ez az előadás kiterjeszkedik az egész 
szövevényes jog-komplexumra, amely­
nek ismerete nélkül a szervezett és 
szervezetlen magántisztviselő egyaránt 
elveszett bárányként tévelyeg a mai 
iogsorvasztó világban, de különös je­
lentőséget nver azáltal is. hogy vázolni 
fogja a magántisztviselői törvény pa­
ragrafusai közé felvétetni kivárt a ma­
gántisztviselők érdekképviselete.

Az előadás díjtalan s azon szívesen 
látja a munkaadói érdekeltségeket is a 
vezetőség, amely ezúton figyelmezteti 
az érdeklődőket, hogy az előadás meg­
kezdése után bezáratja az ajtókat s Így 
a későn jövők nem vehetnek részt sem 
az előadás hallgatásában, sem pedig az 
azt minden bizonnyal követő élénk vi­
tában.,-«$»• ••«jt•-♦5*.
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Juj, az a huncut 
technika ...

Úgy látszik, korunk technikai vívmá­
nyainak legtöbb sajátságuk az. hogy va-
/amit _eltüntetnek. A rádió poklául a
távolságokat tünteti el. amikor pillanatok 
alatt négy fal közé varázsolja mind az öt 
világrésznek zengő és fúvó hangjait. A 
telehor ugyanezt fogja csinálni, de ezen­
felül még valamit: el fogja tüntetni a 
személyi érintkezés jelentőségét. Mert 
ugyan mi szükség lesz arra, hogy szemé­
lyesen keblemre öleljem a newyorki 
nagybátyámat, ha Budapestről nem csak 
beszélhetek vele, hanem láthatom is, sőt

egy remélhetőleg gyorsan elkészülő 
uj találmány segítségével - menten 
..megvághatom" pár száz dollár erejéig.

Az Amerikában már működő relevox, 
a gépember eltüntette a háztartásokból a 
cselédet, a legújabb találmány pedig, me­
lyet feltalálójáról, Jean Thereminről 
Thereminvoxnak hívnak, arra van hi­
vatva, hogy a hangokat tüntesse el. Egy 
bűvös kazetta ei a Thereminvox, az em­
ber csak a zsebébe teszi, aztán maghal 

I számára minden zaj és lárma. - Mert a 
Theyeminvox elektromágneses hullámok 
segítségével elnyeli az összes hangokat, 
mielőtt azok az idegeihez érnének annak, 
aki a kazettát a zsebében viseli.

Tessék elhinni, kérem, nincs nagysze­
rűbb találmány ennél a Thereminvoxnál. 
Megpróbálom ennek az uj találmánynak 
néhány előnyét felsorolni. Elsősorban is 
az adósoknak ajánlhatom. Például az em­
ber találkozik a hitelezőjével és történe­
tesen a zsebében van a Thereminvox. Az 
ilyen találkozások ugyan ritkák, de nem 
mindig kerülhetők el. Na, már most a 
hitelező arca felderül és nyájas hangon 
mond ja:

__ Végre magát is látom, kedves Szi­
kéra ur. Ugy-v bár lesz szives megadni a 
szád pengőmet, annál is inkább, mert a 
házbéremhez pont ez a száz pengő hiány- 
zik.

A Thereminvox elnyeli ezt a nyajas 
felszólítást ás Szikora ur ártatlan arccal 
azt feleli:

_ Hogyne, kedves jámbor ur, önnek 
tökéletesen igaza van, a kiviteli mérle­
günk valóban nagyon rossz és csak vám- 
kedvezményekkel lehetne javítani rajta.

Jámbor ur erre a nem várt feleletre ■ 
megdöbben, mert azt hiszi, hogy Szikora 
ur megörült, Gyorsan elköszön tehát 
inkább veszni hagyja a száz pengőjét, 
semhogy az az örült a következő pilla­
natban nekirohanjon. ..

Szóval, jó dolog ez a Thereminvox. Ha 
a zsebemben van, akkor nyugodt emhei 
vagyok. Felőlem bőghetnek az autoszue- 
nák, csilingelhetnek éktelenül a villamo­
sok, ordíthatnak a motorok és a propel­
lerek, kavaroghat fülsiketítőén az ucca 
lármája, ez engem nem idegesít. Annyira 
nem idegesít, olyan közömbösen balla­
gok a hangok tajtékzó tengerében, hogy 
vérfagyasztó nyugalmam csődbe kergeti 
az összes idegszanatóriumokat. Persze, 
nekem könnyű. A zsebemben levő 7 here- 
minvoz elnyeli az ucca bősz zajai, en nem 
hallom, nyugodtan megyek s ha netalán 
elgázol egy autó, vagy ot darabban szed­
nek ki a villamos alól, annyi baj leSyen, 
ebben az idegbajos világban a legfoh 
jó a nyugalom, amit csak a Theremin­
vox ad meg s ezért a nyugalomért igazan 
örömest áldozhatja fel az ember az éle- 
tét.

A hazaséletben is nyugalmat teremt a 
Thereminvox. Ha önagysága bundát akar 
venni, ilyen irányú kéréseit elsulyesztjuk 
a bűvös kazettába. A mig csak csókol, hí­
zelkedik és cirógat, addig rendben van a 
dolog, de mihelyst a tárgyra tér, műkö­
désbe lép a Thereminvox s onagysaga 
hiába kér szelíden, majd fenyegetően 
hiába kiabál és toporzékol, haba rendez 
jeleneteket, angyali nyugalmunkban nem
zavar meg és főleg nem rant be minket
újabb adósságcsinálásba.

Hát erre jó a Thereminvox. No meg 
arra. hogy örüljünk meg a kínszenvedés­
től, ha a szomszédunk, „óh milyen tehet­
séges" lánya a szegény, jobb torsra ér­
demes Beethovent napi ot oran keres 
nyúzza és profanizálja a zongoráján.

Kassák Lajos előadást tart 
az Ady-társaságban

A „Viláyanyám“ költője a modern és az ultra­
modern művészet értékéről

azA vasárnapi Kossdk-est, amelyet 
ady-1 arsasag rendez a városi zeneis­
kola hangverseny termében, több okból 
is a művészi évad legérdekesebb esemé­
nyének Ígérkezik. Reiidkuüli esemény­
évé avatja már az a körülmény is, 
hogy ezúttal lép először személyes kon­
taktusba Debrecen szellemi érdeklődésű 
rétégéivel Kassái; Lajos, ez a lenyiigö 
zően aj és nagyméretű tehetsége a mo­
dern magyar irodalomnak, de mélyre­
ható intellektuális élményt Ígér maga az 
estély tárgya is: a legmodernebb iro­
dalom és művészet reprezentáns bemu­
tatása egyfelől teoretikusiul. másfelől 
művészi ill liszt rációkban.

Az est programját maga Kassák La­
jos állította össze. A műsor gerincét ép­
pen a Kassák előadása teszi a legújabb 
művészeti irányokról. Maholnap tizenüi 
esztendeje, hogy állandóan Kassák az a 
magyar Író, aki a legérzékenyebb figye­
lemmel fogja föl a nagy európai eszme­
áramlatokat, aki legfrissebben és leg- 
szuggesztivebben közvetíti a vajúdó vi­
lágnézetek és művészi forradalmak hul­
lámait. Akit a modern európai lélek ér­
dekel, annak a számára a szenzáció ere 
.ivével fog hatni az a vakító és tiszta ref­
lektorfény, amellyel holnap Kassák vé- 
gigvilágit egy világrész lelkének min 
den művészi formát öltött rezdülésén

De lehet a Thereminvox-szartréfákat 
is csinálni. Ilyen kedves tréfa például az, 
ha Saljapin hangversenyére magunkkal 
visszük a Thereminvoxot és ügyesen 
bejecsempésszük a mellettünk ülő zse­
bébe. Saljapin épen az „Ej uchnem"-et 
énekli, a szerencsétlen pedig a fülét ta­
pogatja és meg van rémülve', mert azt 
hiszi, hogy hirtelen megsüketült.

Mi pedig csendesen, kárörvendezünk 
magunkban. Azon, hogy valaki horribilis 
pénzt fizat egy Saljapin-jegyért és még 
sem hallja Sál tapint.

A Kassák előadása rendszeres, élese i 
kun tarázott és világos áttekintése lesz 
aimak a sok gomolvgó-kavargó miivé 
szí és irodalmi törekvésnek, amit lutu 
rizmus, aktivizmus, dadaizmus, ex 
piesszionizinus. ktibizmns és sziirreáliz 
inas, néven szoktuk érteni és félreérteni, 
íelmagasztalni és sárba rántani.

Az ismertetendő törekvésekre e mo­
dern ir,ui\ zárok leghivatottabb tolni;, 
csokija, K. Simon Jolán fog példákét 
szolgáltatni európai és néger költőkből 
válogatott szavalataival, nemkülönben 
természetesen Kassák hatalmas, gyár- 
szirénabugásu ódáival, amelyekből né­
hányat maga a költő is interpretál, a 
legújabb zenei törekvések is megszólal­
nak a vasárnapi előadáson Kadosa IV! 
szintjében, amelynek bemutatását Kas­
sa!; íölkérésére Szabd Emil. a kiváló 
zongoraművész vállalta.

Juhász Géza az Ady-Társaság má­
sodelnöke, megnyitó beszédében Kas­
sák helyét fogja kijelölni modern iro­
dalmunk történetében. Az előkelő szem­
pontjairól es »ártatlanságáról ismeri 
esztétikus előadását Debrecen irodalmi 
érdeklődésű köreiben igen nagy kíván­
csisággal várják.

-X Kassák-est megmaradt jegyei 
szombaton Hegedűs és Sándor rí. köny­
vesboltjában kaphatók.
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lerak a Iá ii.il Széchenyi u :ca 31.

Vásárin:ói istentiszteletek a refor­
mátus tömnie okban. A Nagytemplom­
ban délelőtt I > órakor Szele György, 
délután 5 órakor Kardos Lajos, a Kis- 
tcmploiTiban délelőtt 9 órakor Hegedűs 
Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, 
délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt tél 
9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart 
.Mezei Béla, délelőtt 10 órakor Molnár 
Bereue, délután 5 órakor Ma dar Zoltán, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baja 
Mihály, délután 2 órakor Magvar Berta­
lan, az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Kolczsvárv Kiss László, délután 5 óra­
kor Siposs Imre, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor Nagy Sándor, Nyúlás 
barak délelőtt 10 ómkor i ami; Sán 
dór, Nyilastelep délután 3 órakor Pupp 
Gábor, Csapókertben délután tel 3 óra­
kor Gerda Sándor, liárniashegyeii: 
Bagdv Dániel, Bánkon Vajda László, 
Szenesen dr. Erdélyi Sándor. Ma esőn 
Konrád Zoltán.

— BERZFKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ilnuencK alatt 
is egész nap nyitva.

— Rendőrségi liir. Porubszkv Gyula 
rendőrtanácsos, a debreceni kapitány­
ság helyettes vezetője és dr. vitéz I oth 
Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osz­
tály vezetője elutazták pár napra Deb­
recenből a szegedi rcndőrkcrületlicz. Az 
elutazás célja hivatalos tauuhnanvugy, 
amely — mint értesülünk - e hét vegeit

XX Nagy Ibolya fényképészeti műterme
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Voéro, k»s- 
,-bodes szombatján: Pénteken este 4 
órakor, szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, dé elött féltizenegy órakor 
délután három órakor cs ex négy óra 
negyvenöt perckor. A Kápolna* uccai 
templomban szombaton reggel t I nv»iv 
órakor. Hétköznapokon mindkét jem1- 
lomban reggel háromnegyed hét és 
négy óra huszonöt nerckor. Az elnök

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, Ka azokat Liener műterme készíti.

Előfizetési ajándékakciónk telje* 
erővel folyik. Olvasóink tájékozására 
közöljük, hogy minden előfizetőnk, aki 
január havában esedékessé vált előfize­
tési diját legkésőbb l'>29 január 15-ig 
befizeti, u következő nagy értékű ked­
vezményben részesül: Havonta: egy 10 
szavas apróhirdetés díjtalan közlését a 
Debreceni független Újságban. Január 
hóban: a Debreceni Független Újság 
1929. évi nagy képes irodalmi naptárát 
teljesen ingyen. Állandóan: tízezer kö­
tetes köicsönkönyvtánmk kedveznie 
nyes díj ellenében való használatát és a 
közművelődési könyvtár teljesen díjta­
lan igénybevételét. Éves előfizetőink tel­
jesen ingyen vehetik igénybe kölcsön- 
'lönyvtámnkat. Az előfizetési dij befize­
tésekor: Az alábbi ajándéktárgyukból 
előfizetőink választása szerint valame­
lyik: Havi előfizetőink: (Előfizetési dii
3 P.) I ananász korsó, vagy 1 opál po­
hár, vagy 2 Edison vizes pohár, vagy .? 
Edison boros puliár. Negyedéves előfi­
zetőink: (Előfizetési dij 9 PA 1 drb. két 
részes vajtartó préselt üvegből, vagy 1 
drb. gyümölcsös tál, vagy 6 drb. Edi­
son vizes pohár, vagy 3 drb. művészi ki­
vitelű vizit kép. féléves előfizetőink: 
(Előfizetési dij IS P.) 1 drb. hét részes 
fayance uzsonna készlet 6 tányérral, 
vagy 6 drb. Edison vizes pohár egy 
Edison korsóval, vagy egy likörkcszlet, 
amely áll: egy tálcából, egy palackból, 
és hat likörös pohárhói, vagy hat drb. 
művészi vizitíénykep. Egész éves előfi­
zetőink■ (Előfizetési dii 36 P.) Egy 
rendkívül finom égetett üvegváza, vag.\ 
egy művészi kivitelű égetett festésű 
művészi kivitelű gyümölcsös tál, vagy 
két lényképfelvételt s azokról egyen­
ként hat-hat darab művészi fényképet, 
avagy ezen 72 vizitkép helyett I drb. 
miivészi iénykepnagyitást is <2i cm. 
nagyságban.

RFR/FKl fénvkénószeti műterme 
Ferenc lórsef ni 38. az ünnepek alatt 
is egész nan nyitva.

Ecsedi István dr. előadása a Lapp- 
földről. A Polgári és Gazdakör nagyter­
mében dr Ecscdi István egyetemi ma­
gántanár vasárnap délután 5 órakor elő­
adást tart a Lapp-földön tett utazásának 
tapasztalatairól. Az előadást vetített ké 
pékkel fogja illusztrálni. Az értékes elő­
adás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz gyors és 
fájdalmatlan úrülést, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz létre. Hires nóor­
vosok a legnagyobb magasztalas hangján 
imák a valódi „Ferenc József” vízről, 
mert ez a kritikus korban is hosszabb 
időn át alkalmazható, anélkül, hogy ki­
tűnő eredménye változnék. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeruzletekben.

. », ■ «_ - w w - w» w» ■ w->
Ruzieska gyérméidénvképsepcla- 

lista műterme állandóan iutve, tel\ ete­
lek reggel 9-tól.

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zok Egyesülete (Simoniiy ucca 5. átjáró 
ház), ezúton értesíti tagjait cs liozz.ua!' 
hízóikat, hogy a szokásos szombat esti 
intim klubösszejövetelek e hú 12-én 
és ezután minden szombat este 9 órako; 
saját helyiségeiben a kitűnő Bartalis 
iazz-baud közreműködésével a múltbeli 
fényes sikeren felbuzdulva folytatóla­
gosan megtartja, itt említjük meg, hogy 
az agilis egyesület február hó 9-én a 
Kereskedelmi Csarnok összes helyisé­
geiben tartja meg évenként szokásos 
nagy táncestedét, műsorral egybeköt­
ve. amely az előjelekből Ítélve, egyike 
ívsz a legsikerültebb farsangi mulatsá­
goknak.

Ruzieska műterem november hó 
első telében ui kirakatot állít ki Piac 
ii. 32. alatt.

Hangulatos este lesz ma a Város­
ház vengédlöbeu. Megismétlik a szép­
ségversenyt. Lesz női és férfi szép­
ségverseny. konfetti, szerpentin. Min­
den vendég nagyszerű meglepetésben 
részesül. Záróra regei 5 órakor.

Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A jászsági iparosság a kézműves 
kamara ellen. A jászapati-i ipái testület 
folyó hó 10-én tartotta meg rendkívüli 
közgyűlését, az ipartestületeket össze­
foglaló országos szerv tárgyában és 
Csintó István elnöklete alatt egyhangú 
lelkesedéssel kimondotta azt, hogy uzz ,.....• ..............' i/...........Országos Kézműves’ Kamarára szük­
sége nincsen, a kereskedelmi és iparka­
mara tevékenységének a legnagyobb el­
ismeréssel és köszönettel adózik és el­
fogadja a kamara arra vonatkozó java 
latát, hogy a kamara kebelében a har­
madik önálló kézműves ipari osztályt 
építsék ki. Hasonló álláspontot foglaltak 
el a jászladánvi és jászkiséri ipartestü­
letek is. 

termé­
szetes

keserüviz
gyomor- és beitlsztho hatása párat 
lan Ne tévessze Ossz - másfajta kt sei ü 
vízzel. Mindenütt kapható

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

Bálozó hölgyek csak Forgácsnál, a 
Hungária palotában ondoláltatnak.

— Menyasszonyi fénykének modern 
művészi kiállításban Riizieskánál ké­
szülni k Piac u 32.

Farsangi Karnevál a Bozzay-telepen. 
Nagy jelmezes álarcosbál lesz a Kovács 
Pál ..öregtanyához” címzett vendéglő kü­
lön nagytermében (Dévai ucca 11. sz.) 
január hó 19-én, szombaton este 8 órai_ 
kezdettel. Legszebb, legkomikusabb, leg­
érdekesebb, legrutabb, legnyurgább jel­
mezesek közt szép és értékes dijak lesz­
nek kiosztva. Éjfélkor Karnevál felvonu­
lás és farsang királynő választás. Első­
rangú jazz-band. A n. é. közönség szives 
megjelenését kéri a Karnevál rendező­
sége.

— Alikor az csesz család együtt van. hasz 
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképei I.iener műtermében CsapA ucca 1 
alatt.

I hó 13-án. vasárnap a Nagytemp­
lomban déli 12 órakor levente Istentisz­
telet lesz. Prédikál: Mczcv Béla reí.
lelkész

Marcel Journet, a párisi Nagyopera 
énekművésze egyetlen hangversenye ja­
nuár 25. Zenekedvelők IV. bérlet, napi­
jegyek Méliusznál.

A világhírű amerikai Warner's 
fűző a kiiltiirállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzőié. Debrecen 
és környékén ecvedeldrusitó: Biri 
Róza. Fprnnr ló'sef nt d* * 3 * * * 7 *

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.



színház művészét
MŰSOR:

SZOMBAT: Antónia. Bérletazünet. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor. Eltörött 

a hegedűm. Mérsékelt árak! 
VASÁRNAP este: Dolly. Operett. Bér 

letszünct 1
HÉTFŐ: Szegény leányt illem lehet el 

venni. Vígjáték. A) bérlet.
KEDD: Szegény leányt nem lehet el 

venni. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor : Tangókirály no.

Operett. Ifjúsági előadás!
SZERDA este : Szegény leányt nem le 

he elvenni. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor : Asszonyok 

bolondja. Operett. Zóna előadás 1 
CSÜTÖRTÖK este: Szegény leányt 

nem lehet elvenni. D) bérlet.

A Dolly röprizérűl megjelent rcíerát 
dónkba értelemzavaró hiba csúszott be.
A hibás rész helyesen igv hangzik:
...... hogy néha súrolja a tragiknmiku-
mot."

r a színházi iroda n 
hírd <»..s**r*^*

Ma este fél 8 órai kezdettel Lengyel 
Mentáiért világhírű színdarabja: 

ANTÓNIA
szerepel műsoron, a einiszerepben Ko 
vács Terus felléptével.

Kardoss Géza, Kovács v parádés ala­
kítója ma este ismét cliátsza régi ked­
ves szerepét, az

ANTÓNIA
eimii mulatságos Lengyel-darabban!

Még délelőtt siessen a pénztárhoz, 
hogy helyet bztositson az Antónia inai 
előadására! Remek szereposztás!

Csapó Mária, Fcrenczy Marian. Lá­
zár Tihamér, Thuróczy Gyula. Tamás 
fellépnek az Antónia mai előadásán.

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Holnap, vasárnap este az óriási siker­

rel felújított operettsláger:
I) O L L Y

megy harmadszor Tímár Hóval a cím­
szerepben. Partnereit: Unger Istvánt. 
Fcrenczy Mariam, Halasinét, Tamást az 
eddigi két telt ház közönsége siirii tap­
sokkal jutalmazta.

Jöjj vissza csókás iíjt, nyár... refrén ii 
gyönyörű dalt a közönség Szigeti Je­
nővel. Cvikli őfensége alakítójával 
énekli a

n o i. I. Y
holnap esti előadásán! Jegyváltás!

Hétfőn este mutatja be a próza- 
együttes Zágon István idei igen kedves 
vigjátékát, a

SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 
ELVENNI

eimii nagysikerű slágert, melynek fő­
szerepeit Csapó Mária. Lázár Tihamér 
rerenezy Marian. Misoga, Thuróczy 
Sugar, Szigethv Andor és Szigeti Jenő 
iiihctölcg Debrecenben sikerre visz.ik e 
bájos .színdarabot!

Kardoss Géza mint kisgazda brilliánx 
alakítást mutat lie a 

SZEGÉNY LEÁNYT NEM I '-HEJ'
............ elvenni

előadásain! Tömeges jegyváltás1 
■lön : Az utolsó Verebéty leány, ope- 

iett-slagcr, pénteken este!

1929 január 12.

Szombat vasúmat):
Két attrakció!

I öszerenben: Jack Ullllnill ás Dorothy 
Mackoill.

P.i.V/A' A KÜRDÖBHN 
vidám fii rdőka landolt 8 felvonásban. 

Éos/ereplö: Ken Maynard 
1/ ÖKÖL ORSZÁGA 

mexikói történet 8 felvonásban.
I.kiadások kezdete hétköznap h és s 
órakor, vasárnap 4, ó és 8 órakor.

S Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos

Mete o 1»
Szombaton:

Csak felnőtteknek! 
KURTIZÁN

Világattrakció 12 felvonásban 
Barrymore és Dolores Costelloval. És a 
kísérő miisor. Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap;
FORTI INA NÉ(IVESFOtIATA 

Regényes történet V felvonásban. 
Juck Trevor főszereplésévé'! és

..pénz. pénz. pénz-'

KÖZGAZDASÁG
Szilárdul a gabonatőzsde

Határidőiizlet: Búza: március 24.34, 
24.32. 24.42. 24.52, 24.40, 24.46, 24.38,
24.48. zárlat 24.46—48. május 25.30,

MOZI_______
v Í ff S z i n h á z

Péntektől •
.... Világaim!
Főszerepben: ! illám Gisli rés Ralph 

Korbes.
0 AI. AMR A Vili ARII AN 

-iiaiiui a világháború idejéből 9 felv 
Kísérők: Keserves lakoma. Boxláz, 

bohózatok.

Apolló
Gsak felnőtteknek! 

Főszerepben: Brigiit,, Helm, 
von Waller ás .lack Trevor 
AZ ÖRDÖGI JÁTSZMA 

Nagyvaros! erkölcsrajz s fejezetben. 
Megelőzi:

A NAP llösi: 
sportvigjáték 6 fejezetben 

A főszerepben: Billy Sullivan

25.22. 25.32, 25.40. 25,30, 25.26. 2522. 
25.40, 25.26, 25.32, zárlat 25.30* 32. o*k- 
lóbcr 25.76. 25.70, 25.80, 25.990, 25.9V 
25.80. 25.76. 25.78. — Rozs: március 
23.06, 23.10. 23.12, 23.06, 23.16, 23.20. 
23.16. 23.12, 23.20, zárlat 23.14 -40, má­
jus 23.94. 23.92. 24.00, 24.08, 23.90. >3.88 
23.84. zárlat 23.82—84, október’ 28.6ó! 
23.76. 23.66. 23.64. zárlat 23.66 68.

I vngeri: május 28.20—28.26 ’S AS 
28.32, 28.4(1, 28.32, zárlat 28.32 34. jú­
lius 28.24. 28.26. 28.28 ’8 3’ ’s 40
28.34. zárlat 28.32—34.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.95 24.15, 78 kg 
24.20—24.40. 79 kg 24.45 24.60, 811 kg 
24.5,-)—24.70. felsőtiszai 77 kg 23.80—
24.00, 78 kg 24.05 24.25, 79 kg 24.25_
24.40. 80 kg 24.35 24.50. fejérmegyei 
o kg 2.x,io—23.75, 78 kg 23.80—’4.00
79 kg 24.05 24.25. 8(1 kg 24.15 24.35, 
dunántúli 7 z kg 23.55—23.75. 78 kg ’3.80

-A-OO. 79 kg 24.05 24.25, 80 kg ’4 15 
24.35. pestmegyei 77 kg 23.60—23.80, 

z-8 kg 23.85 24.05. 79 kg ’4.10— ’4 3i 1'
80 kg 24.20—24.40.

Rozs: pestvidéki 22.00 22.10. egyéb
:)077s_ -2.00—22.10, takarmányárpa I. 

-8.2,5. takarmányárpa II. 24.25— 
fclsőmagvarországi sörárpa 26.50 

--7.00, egyéb sörárpa 26.00—26.50, 
köles 25.00—25.50. repce 45.5(1 46 50 
tiszai tengeri 26.50—26.75. egyéb ten-' 
xeri 25.65__25.90. zab I. 24.25 24.50 
, 1 II. 2.1.75—24.00, korpa 18.50—18.75 
lucerna mag 146 165. lóheréimig 170

.laiiuar -0 -/. a vasutas birkózóké
A bébi Cecilben lebonyolításikerülő 

1 szagos Vasutas Birkózó bajnoksá­
gok rendezési munkálatai a bcícjczés- 

, Közelednek és ezekről a munkála- 
tokhol mar most megállapíthatjuk, hogy 
jegeli volt Debrecenben ily szép bir­
kózó verseny. Magyarország összes 
vasutas egyesületei indítják e nagvsza- 
'asu versenyen összes legjobb verseny- 
/odiel. amely tény magában is a biztos 
es szeo sikert garantálja. A versenyt 
az jó. birkózó száltólyok szerim oi,- 
uvohtiák le s ez ismét egy biztosíték 
u szép es izgalmas küzdelmekre, ameiiy- 
i'vd'eii az ni szabályok kizárják az 
all.tudó tologatásokat és időhúzásokat. , 
Manci" kötelezővé teszik a versenyzők- I 
nek az ak.iora való törekvést. A ver nV I 
-ti-an este a vagongyár dísztermében 
kezdődik es 27-eii egész nap az Arany 
nika dísztermében folytatódik 

Meghívó. A Debreceni Munkás Test- 
vilzo rfVcsii.'ct ma este fél s órakor az 
cgvesulet club helyiségében igen fontos 
t.irgvsorozattal vezetőségi ülést tart', 
amelyre a vezetőségi tagok pontos 
megicleneset kéri az elnökség.

.január 32-en kéz födik az ui birótnn 
folyam. A Magyar Emballhirák Testű 
lee Kelctmagvarországi alosztálya 

lapuar hó 22-ikétől kezdve egy ui 
birotamolvamot szervez. Felhívjuk Dcb- 
reeeii régi sport kedvelőit, hogy erre a 
birotaiifolyamra minél nagyobb szárn­
yé” *,ntkezzeiiek. A tanfolyam január 
ho 22-eii veszi kezdetét és hat bétáig 
tart hetenként kétszeri előadásban! 
inclv előadások este 7 9 óráig tartat- 
nak meg*t Keletmagyarországi I.ahda- 
rugok Alszövetsége hivatalos helyisé­
gben Ferenc József ut 34. I. emelet).
A tanfolyam végigvezeti hallgatóit a fut­
ball szabály minden egyes részén \ 
hat hetes tanfolyam után írásbeli ős el­
méleti vizsga következik és az bv sl 
körrel szereplők gyakorlati útra utasít­
ói1™- Vizsgádéi faléhen 12 pengő 46 
ti. cm fizetendő le. Jelentkezéseket Pauló 
Isi van yesnoki miiintézeténél Debrecen 
Batthyányi ucca 22. szám alatt lehet le-' adni.

tt.“" bútora ií

SA1ÁT TERMÉSŰ
vémoseércsl 6 fejbőr

literenként 80 fill - i- 
n liter vételnél 70 fill

GELBERGERNÉL
József klr. herceg ucca 52

1^3 ntaiN

Príma száraz, liflkk és tölgy

TŰZIFA
hasábosat: vagy ielapritva, porosz kő. 
•zen, bőnya koksz telepen vagy haza 

szállítva legolcsóbb a ^
FAF0RGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
iM!“'1““' láOüocslban .srauhunk

------  - «tiélrom uoca B.

Mindenn^mfi

jS68 Dállmán rád'ól“"f“"
Bádogos ucca 3. tonum

, A «íj«« Ilit
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör- ■ 
venyesen védett kiváló minőségű irtószer- I 

rel Na gvon o csőn kapható

stern festéküzletében, piac i
UCCA 10. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

Saját érd kében győződjön -eg

8o?l,[?"y ágybetétet I h
legjobb mlrrtfeéolien készít I ,

NEUMANN, Péterfla-utca 19. | ®i

Valutaárfolyamok.Ang,,! f;,,,, >r.7„__,7>N5> Be| f k 
79.52,0-79.820. Lsei, korona 16.92 
11 ■ ' l);|n korona 15J.55—lő,} i ; i

111.02. I hillár 57(1.55—572.55 Fi 'in
%o Ss"k>zn2i-V2,f,S- Ho,llladi fo,'in!
r-fan5, U'"KVel zloix 64.10-
64.4°. Le, 3.41 3.47. Lira 29.85-AH.io
Nemet marka 13-1.975- 136.475. Norvég
5n^,a^7^ 153-05' °sztriil< schilling 
; o I7'"' S|lanv"> Pezeta 93.35 
'■8)8. Svájci trank 110.15- 110.55. Svéd 

korona lo2.90 45350

meghívó.
N ' -KERESKEDELMI R. T. dvh-

'eecni eeg 1929. áG immár hó 2Bán <1. < 
II óra km Debrecenben. Hatvan uec;i 37
/aln Matt, irodahelyiség®en

rendkívüli közgyűlést 
{•lit. tiinclvic ;i társítsáv vc</yvi> vt- ni
tisztelet tel megluvatnak'az al gy
-V etessek |„,;( az ala„sz:,hé|vok ,-l 

e.r ‘ njSZVV"VVÍI<cl szelv(’’"vekkel 
ne I \i\ i!'SaS:'M n,:'"ztárémül (Hatvan 

Il' ro!n "aDPal a közgyűlési 
PK.gl07.nleg le kell tenniök.

7 (irgysorozitl.

•SSSs*"*“"**
y: Nctáni indítványok.
Debrecen 1929. évi iam,ár hó |„.

Íg(l2fiílté)S(íg,

WBWMMbm—■——__________

5ÍÍ5££j^yófly1orrásm
nehéz. emésztés, »yomorénés cücn a |<M,jobh !

v w • ■•'•■•••■•■«no ..«»^ •■m • <&>.. <&. «a ^ ^
I Saját„yártmft,,,.,, moső-szarVas és nappal
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„Elvált”,
,,22 éves elvált", ,,Kész­
pénz”, „Agglegény",
,,First”. „Csinos". „Angol 
óra", „Fiuk, azért vagyunk, 
hogy szeressünk", „Fővá- 
ro:„Mókus", „Conditió" 
jeligékre több levél gyűlt a 
kiadóba. Kérjük elvinni. 
Hajduföld kiadóhivatala.

36 éves
falusi orvos 30 év körüli 
zsidó nő ismeretségét kere­
si, aki kölcsönös megfelelés 
esetén háztartását vezetné. 
Bővebbet levélben és sze­
mélyesen. Cím a kiadóban.

Intelligen
fiatalasszony úriemberrel le­
velezne. „Kettős élet” jeli­
gére kiadóba kérem. 4926-a

Független
fiatal uriasszony korrekt 
úriember ismeretségét ke­
resi. Leveleket .Szórakozás' 
jeligére a Független Újság 
kiadójába kérek. 4931b

„Kovácsnak”
levele van a kiadóban.

4936-d

Intelligens
gazdalányok, árvák, özve­
gyek tíz, harminc, ötven, 
nyolcvan, száz, kétszázhol­
das tanyásbirtokkal, pénz­
hozománnyal tömegesen 
férjhezmennének. Válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4865-b

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vagyo­
non! megélhetésünket biz­
tosítja, szerelemből nősülni 
óhajtok. Leveleket továbbí­
tóra „Agglegény" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4865—b

F ér jhezmenendők!
Házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány u. 13., bent az 
udvarban. 4918

«Mb---- ■'tiKMM
Kiadó

két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonu, ! beköltözhető. 
Csapó », 55. sz. 806 c

afbóhirurtéskk pblad hatók kókiadóhita 
tálunkban : pkhhnc józskf ut piac ucca) 4M
sz 1 M, FIÓKK1ADÓH1VATALUNKBAN SZÉCMKNY I 
UCCA 2. SZÁM, A HKOHUOS ÉS SÁNDOR II I 
KÓNYVKEHHSKEDÉSÉBBN PIAC UCCA Sí. SZÁM I 
1/ I! film EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

IWIM

Pcterf ián
kiadó kel szobás lakás. Cim 
a kiadóban. 4851 b

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy u. 
32. szám. 4938 c

Kiadó
február elsejére egy üvege­
zett terrasz, kettő szoba, kis 
konyha, darab konyhakert, 
pince. Kishegyesi ut 19.

786-b
Kiadó

egy udvari szoba, konyha. 
Baross ucca 15. 793 -c

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, 
konyhás lakás. Hadházi ut 

1769-c
2 diáklány

vagy fiú szépen berendezett 
szobát kaphat koszttal vagy 
anélkül. Egy férfi télikabát, 
cimbalom eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 730—-b

Két szoba,
konyha, speiz február else- 
iére kiadó. Honvéd u. 9.

743 b

Eladó
ötszobás olcsó lakás inájus- 
Remington Portable Írógép 
jó állapotban. Miklós u. 41.

1751

Elegánsan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen u. 24. Kö­
zép épület. 4890—c

N agy állomásnál
kettöszobás, egyszobás uj 
lakások kiadók, erbőczy uc­
ca 8. 718 -c

Lakótársat
' keresek bútorozott szobába. 

Arany János u. 37.. III. aj­
tó. 4839 c

Két szoba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4924-a

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. szám, Pé- 
terfia ucca végén.

Négyszobás
uccai lakás kiadó Piac ucca 
79. szám alatt. Értekezés 
déli 12 1 óra között, II.
emelet. 4900-b

Egy
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Kal- 
vintér 5. sz. 4985 b

Kétszobás,
előszobás lakás február el­
sejére kiadó. Arany János 
ucca 23. 4981 b

Különbejáratu
kétablakos uccai szoba elő­
szobával azonnal kiadó. 
Egymalom u. 4. 497 5 b

Két szoba,
konyha kiadó. Hadházi uc­
ca 1.. kórház mellett. 1782c

Ügyvédi
iroda részére kétszobás he­
lyiséget keresek lehetőleg 
Piac, Hunyadi. Deák Ferenc 
uccai részen. Ajánlatot ár 
megjelölésével „Ügyvédi 
iroda" jeligére kiadóba ke- 
„„l 4971 —C

Különbejáratu
bútorozott 5...óba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 4916-c

Két szoba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4923 -a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 3. szám 

4927 a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

4925-c

Egy szoba,
konyha berendezés elköltö­
zés miatt eladó. Barna ucca 
12. 4939 a

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. sz. Péter- 
fia végén. 4861 c

Rövid zongorát
keresek megvételre. Cim a 
Független Újság kiadójában 

4954b
Porosz szenet

megvételre keresek. Veres 
ucca 4. 796

Egy
30 literes használt rézüstöt 
megvételre keresek. Kohn, 
Nyomtató u. 15. 4919-a

Különbejáratu
szoba, konyha bútorozva 
azonnal kiadó Bethlen ucca 
3. szám.

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szobi 
kiadó. Cim a kiadóban.

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el 
foglalható Sámsoni ut 9. 
Szoták. 1649 1

Jókarban 
levő sparhertet vennék. Cim 
a kiadóban. 4857-c

Savanyított
káposztát veszek. Cim: Fü- 
szerüzlet, Márton Kálmán 
u. 28. 4960—a

Szoba,
konyha 15-ére kiadó. Sze- 
pességi ucca 35. 4963-a

Félliteres
üvegeket és 200 literes vas­
hordót veszek. Pollák, Mik­
lós u. 13. 4987-b

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II. emelet. Dr. László 
Béla. 1741 c

F.gy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63. 551

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre ielent- 
kezhetik Bethlen u. 4 9 
szám alatt. 1580-c

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1.
' —>t.;ís, konyhás lakással.
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó­
motor, 620-as cséplővel el­
adó. 1691

Keresek )
egy elsőrendű francia mun 
kavezetot. vagy társulok ve­
le. Cimet a kiadóba „Első 
rendű” jeligére. 822-a

Középkorú
főzni jól értő. szorgalmas, 
megbízható fózőnö állást 
foglalhat fabuí, ugyanott 
tisztességes viselkedésű min 
denes szobalcány állást fog­
lalhat. Bővebbet a Hajdú- 
földnél. 1767-c

Elárusító
luxusüzletbe kisebb kaució­
val azonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. 4910c

Soffőr állást
keresek személyautóra uri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592 -e

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kap­
ható. Hatvan u. 70., emelet.

717- -c

Jó házikoszt
kapható 80 100 fillérig.
Darabos 63. sz., 3. ajtó.

803 -a

Diák
teljes ellátást kaphat uri- 
családnál. Hatvan u. 70., 
emelet. 716- c

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, fáskamara. Da­
rabos 50. 824—a

m
Nyugdíjasok!

Jelentkezzenek a Phönix 
biztosítónál, Simonffy uc­
ca 1., hol fixfizetéses pom­
pás mellékkeresetre tehet­
nek szert. Nyugdíjas vas­
utasok, csendőrök, altisztek 
különösen előnyben része­
sülnek. 4949 b

Gyakornokot,
kereskedelmit végzett jó- 
megjclenésü fiatalembert 
felvesz fővárosi pénzintézet 
fiókja. Ajánlatokat „Fővá­
rosi” jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 131

Nyugdíjasok!
Jelentkezzenek a Phönix 
biztosítónál, Simonffy uc­
ca 1hol fixfizetéses pom­
pás mellékkeresetre tehet­
nek szert. Nyugdíjas vas­
utasok, csendőrök, altisztek 
különösen előnyben része­
sülnek. 4949 b

Jó megjelenésű
urakat és hölgyeket olaj- 
festmény reprodukciók és 
egyéb háztartási cikkek rész 
let eladására felveszünk. 
Értékforgalmi Bank fiókjá­
nál, Ferenc József ut 7.

4982-b

Egy
100 klg. prima sertés ki­
hasítva eladó. Kígyó u. 6. 
sz. 4966-a

Sovány libák
kaphatók. Simonffy u. 7. 
az. 4965 - a

Egy
uj komplett füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let. Csapó u. 16. 4970-b

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizüngbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász: korcsma, Varga uc­
ca 35. 4579—c

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cin: a kiadóban. 4636c

Keresek
oly tanerőt, aki első gimna­
zista és negyedik elemista 
fiamat a júniusi magán­
vizsgára elkészítse. Zenetu­
dók előnyben. Grósz Jenő, 
Nyirábrány. 4986 -a

Alkalmi vétel 1
Szép ken.tnyfa háló olcson 
ladó. Honvéd ucca 7. 

Ugyanott tanuló felvétetik.
4734-c

Leány
gyermekszerető, mindenes­
nek felvétetik. Nap u. 11.. 
3. ajtó. 1783 a

Gépész konventiós
tanyára, ki traktor kezelés­
ben jártas, azonnali belé­
pésre kerestetik. Hatvan u. 
27 1785—c

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női- 
divattermc. Piac ucca 63., I. 
emelet.

Eladó
ház T -—sí-- konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös, 
llonvédtemetö u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Házmesternek
gyermektelen házaspár feb­
ruár elsejére felvétetik. 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Egy
hentessegéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. szám. 818-b

Fa- és szénügynököt
keresek. Kalória telep, köz­
raktár. Bejárat a Szabó 
Kálmán uccán. 4929 -a

Gyakornok
kereskedelmit végzett jó- 
megjelenésü fiatalembert 
felvesz fővárosi pénzintézet 
fiókja. Ajánlatokat „Fővá­
rosi” jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 1780-a

nagy
Egyszerű

hálőszobabutor, egy 
púid, cipészmiihely 
kék, szerszámok sürgősen, 
olcsón eladók. Hatvan 53.

821a

Burgonya, 
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, 
termelőm 1. Piac u. 61. Te­
lefon 4-8!.. 4854—-c

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4„ II. 3. 811-b

Konyhaasztal,
mosóteknő, gyermekkocsi, 
ruhák, cipők, ládák olcsón 
eladók. Ajtó ucca huszon­
hat, balról első ajtó. 4953-a

Mercedes autó 
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. 
Pvtőfi-tér 3. .c

fordson
traktor használt, egy éves 
jókarban eladó. Guttmann 
testvérek, Hunyadi u. 14.

1760c

Eladó
keHé-l három uccára nyíló sarok- 

‘ ház. Értekezni a háztulaj­
donossal. Mester ucca 44.

Eladó
alig használt szőnyeg, ebéd­
lőberendezés, vaságy. Dara­
bos 50. 823 -a

Keresek
józanéletü tisztességes fiatal 
házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4-b. 1775 b

Gápiróhölgyet
felveszek. írásbeli ajánla­
tokkal jelentkezés. Szent 
Anna u. 6. sz., keresztépü­
let. _________ 4944 c

Fix és jutalékra
intelligens, jó megjelenésű, 
megbízhatóságukat igazolni 
tudó urak felvétetnek. Deb­
receni Album. Szent Anna 
u 6 sz.. keresztépület.

4942 ~c

Kifutóleány
megbízható, felvétetik. 
Szent Anna u. 6„ kereszt­
épület. 4943 c

Éves
szölömunkást, kis családut, 
felveszek 3 hold szőlő meg­
munkálására. vidékre. Lo- 
rántffy 42.. 2-ik lakás.

828-a

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában. Piac 
ucca 49. sz.

Egy
mindenes főzönö Budapest­
re kerestetik. Érdeklődni: 
Katz, Piac u. 43. 4972-a

Vendéglői
kiszolgálásban jártas kiszol­
gáló leányt január 1 5-ikére 
keresek. Cim a kiadóban.

4959 a

Egy
ügyes önálló masamódlány 
felvétetik. Schimmer Mórné 
nőikalapszalon. Piac ucca 2.

4967 a

Főzésben jártas
zsidó mindenes leányt fel­
veszek. Koffer, Miklós u, 5.

4964 a

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készü- 
iék, poharas anodteleppel, 
fűtőelemmel, hangszóróval, 
fényezett fekete tölgyfa­
szekrényben eladó. Wesse­
lényi tér MÁV palota, III. 
lépcső. II. em. 18. 825-b

Széna eladó
Halápon, cca 200 q anya 

és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Sertés
100 kilós, egészben vagy 
félben eladó. Széchenyikert, 
Bross Lajos u. 11. 1776-a

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba- 
kert ucca 2. 545

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy, sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9.. 
kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltő golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

El ADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva. Íróasztalok. Hatvan 
urca 2. Házmester. 1647

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón 
adó. Rakovszky zongt“ 
készítő, Péterfia 42. 69

Mindenes
szakácsnő felvétetik. Arany 
János u. 48. Udvari lakás.

4962 b

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig. Darabos ucca 41. sz„

Csillárokat
endkivüli olcsó árban ad el 

a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelcz, ezüstöz. galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Copfok,
hajmunkák legolcsóbban 
kaphatók Boc/án fodrász 
nál, Hatvan u. 2. 4968-a

Eladó
darab finom malac, 110

kapu alatt jobbra. 6 3-a Itlg-o* C tokon a i u. 22. sz

Pedircés ék
apától és anyától szárm,_ 
jól fejlett 3 hónapos _an g 
pointer kölyök eladó. 
Csendőrség, Hajduszobo 
ló. 48

Egy
sertés 14« ISO kgr. 
eladó. Kar 22.

közö,
795

Egy
Szentbernáthegyi kutya el 
adó. Nyit u. 62. 720-1
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Tokaj-hegy aljai

bor Rákóczi ucca 12. szám. 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : El 'KI ADÓ HI VA 
TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT - PIAC UCCA, |y 
SZvM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR |,T 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
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yuan

Hcncserek,
díványok, matracok késze 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél. Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 1 333

Cukorrépa,
110 mázsa, vágóhíd mellett 
eladó. Bővebbet: Szentmi- 
hályi, Kossuth ucca 43.

Használt
szalongarnitura vitrinnel el­
adó. Simonffy u. 13., föld­
szint. 4893-b

A hosszupályii
uradalom múlt évi termésű, 
lefejtett fajtiszta és első­
rangú borainak eladását 
hordótételekben is meg­
kezdte.

Egy liter
kitűnő fajbor, ó. 1.20 Sza­
bónál. Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
L. balra. 4587- c

Bútorokat,
nagyon szép ebédlőket, an­
tik ágyakat, kontótokat, 
szekrényeket, magános 
ágyakat, rézagyakat, gyö 
nyörü kandelábereket, fa­
csillárokat, képeket, antik- 
órákat es mindenféle ingó­
ságokat legjutányosabb al­
kalmi árakon kaphat az 
Ingóságköz vetítőnél. 723-c

Füszeriizlet
jőforgalmu, vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert, K. Tóth ucca 30.

4858

Vendéglő 
Hajdúnánáson, jőforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
iyi u. 3. 760—c

Aranybányához 
hasonló jó vállalat családi 
okok miatt átadó. Garan­
ciával kevés pénzt igényel. 
Bővebbet Schwarz Berta­
lan, Nyiracsád. 4930 d

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 41., Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. 4945 c

Kiadó
gy üzlethelyiség, 

tér 26., 2. ajtó.
Áipád- 

1230 c

ötvenhat holdas
biharmegyei tanyásbirtok 
köves utón, állomásnál, köz­
ség mellett buzavetásscl, 
juhállománnyal azonnali át­
vételre eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 809 -b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel 
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. r5r

Fiatal
rőfös és rövidáru kereskedő- 
segéd jő bizonyítványokkal 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre, Garai u. 28. 
szám. 4762—c

Cegléd ucca
7. számú ház több lakással, 
nagy telekkel eladó. 4783-c

Ondódon
:ola mellett 18 bold 

nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Eladó
adómentes uj ház. 3 szobás, 
azonnal beköltözhető. Hor­
tobágy u. 34. 820-a

Perfekt
könyvelő óraköriyvelést vál­
lal jutányos áron. Cirn: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Soffőr állást
keresek személyautóra óva­
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán. Földes.

ót éves
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Cimet a ki­
adóba kérek. 4629— c

Három
Komenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

T echnológiaiiag 
szabni, varrni tanítok. Uri- 
házhoz varrni megyek, laká­
somon vál’alok. Jezernicky- 
né, Hadházi út 27. 742—a

Kvártélyos 
felvétetik. Kar ucca 13. sz,, 
4. ajtó.

Ötvenhat
holdas biharmegyei búza­
termő tanyásbirtok köves- 
utón, állomásnál eladó. Ne­
mes Deseő László, Kossuth 

16. 826 -b

Fodrászukét, 
jó meneteld, forgalmas he­
lyen, betegség folytán azon­
nal kiadó Cím a kiadóban.

4950-b

Művészies
kivitelű ebédlő, háló, inga­
óra, cilindergép, tornyos­
konyha, képek olcsón el­
adók. Kleinnal, Széchenyi 
ucca 6. 4988 -b

Egy
uj komplette füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let, Csapó u. 16. 4980—c

Tűzifát, szenet 
Kalória

jutányosán, pontosan ki­
szolgál. Telefon 16-95. Köz­
raktár. Bejárat a Szabó 
Kálmán uccán. 1784-c

Mümaiom
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Fodrászüzlet
lakással együtt elutazás 
miatt eladó. Cim: Bocskay- 
tér 8. 801-a

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 

szám alatt. Értekezni az10
udvarban. 799-b

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám, (Rá­
kóczi uccával szemben) ki­
adó, Értekezni lehet kizáró 
lag a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. szám. 98

Legforgalmasabb 
helyen üzlethelyiség olcsó 
bérrel azonnal átadó. Érte­
kezni lehet a Jost-cukrász- 
dában. 4990-b

Kcriyhakertészetre
kiválóan alkalmas vargaker­
ti 3600 négyszögöl termő­
föld parcellákban is eladó. 
Miklós u. 7. 83 3-a

Dadának ajánlkozik
3 hónapos kis leányával 
fiatal egészséges asszony. 
Címe: Balmazújváros, Nagy 
csűr u. 13. szám. 129 a

Jó munkás
úri fodrászsegéd, 21 éves, 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 4989—a

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6.

1763

Fiiéfüggönyt,
ágyteritőt, csipkéket legol­
csóbban készítek. Füvész- 
kert ucca 12. TI. 4904c

Gépírást
vállalnak Wirth Nővérek 
olcsó árban. Piac 59., III. 
etn. 4968...c

Hosszú
bizonyítvánnyal rendelkező 
mindenes házvezetőnő sza­
kácsainak is elmegy, hely­
ben és vidékre. Pereces vic­
ce 7. 1781—a

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá 
kóczi ucca 36 .sz.
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F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 16

Rádiót,
3 lámpást, elcserélek jó ke­
rékpárral. Gyermekklinika 
Pelics. 1778-a

Hirdessen
képekkel,

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare­
dőnyt vásárol. Redőnyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. 4958—c

Lakatosmunkákat.
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­

éggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Önálló
háztartás vezetésére ajánl­
kozik megbízható intelli­
gens uriasszony, csak uri- 
házhoz, állandó otthonra vá­
gyom. Elsőrendűen főzök, 
francia-magyar konyhát ér­
tem. F. A.-né, Iskola u. 8.

1774—a

Kedves gyermekhez 
menne középkorú özvegy 
nő. Levelet a kiadóba ké­
rek „Középkorú özvegy nö" 
jeligére. 782—a

Disznóölést
elvállal Tóth hentes s. Kí­
gyó u. 13. 768—a

Egy
pincsi fehér kutya találta­
tott. Tulajdonsa megtalál­
hatja Erzsébet u. 50 sz., 
házmester. 4921—a

mert ifíy a hirdetése mélyebb és tarlésabbbe- 
nyomást gvakoi ol az újságolvasóra.
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

saját cinkuan fiai intézeteve, li szí Öijuek lehe­
tővé, hogy hatásos, illusztrá l hirdetéssel fordul­

hasson a vásárlóközönséghez,
T lefonaiuk : 18 vagy 8—12.

20
200 pengőt 
kamatra, negyven 

pengő havi törlesztésre ke­
resek. Ajánlatokat „Január 
10." címen kiadóhivatalba. 
__________ ________ —b

Húszezer pengőt
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban.
_______ 720~c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Nyolcezer pengő 
biztosítékkal nagy iparvál­
lalatnál állást kaphat vagy 
nagyobb összeggel betársul­
hat megfelelő egyén. Tuda­
kozódni Dr. Drót Sándor 
ügyvédnél, Piac u. 5.

4979—b

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Basahalma
ucca 21. számú 1091 öl te­
rületű ingatlan esetleg 2 da­
rabban is nagyon kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Tiszántúli Mezög. Hi­
telintézet Rt.. Kossuth u. 8. 
sz- 1769-c

Eladó ház,
fürdőkád és méhkaptárak. 
Csigekert u. 39. sz. 1777-a

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, 
Gaál-dülőben. Értekezni Te- 
leki u. 53. sz., II, ajtó. 728b

Nagyszepesen
huszonkettőholdas kitűnő 
tanyásbirtok eladó. Máté- 
ingatlaniroda. Piac ucca 30. 
________ 4915—c

Keresek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra k ek. Kertéaz Béla, 
Arany János u. 23. 471 5 c

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

699-c
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Könyvelésben,
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal bíró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Mérlegképes könyvelőnő
hosszú, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes" cim alatt.

4452—c
Elemi

iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó ». 24. 810-b

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja oki. tanítónő, mér­
legképes könyvelő. Miklós 
u- 17- 4815 c

Instruálást
vállal egyetemista. Havi 40 
P-ért. Cim Cserepes u. 4.

1771--c

Hó- és sárcipőt
javít. Cipőtalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. 
szám. Speciális hajvágás, — 
Henázás. Ondolálás. Mani­
kűr. Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás. 4822-c

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester if 
zit útba. 3/,

Neumann I.
sodronykészitő, Péterfia 19.
Telefon 16-75. 4922-a

Zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok. Magyar nótát hat hó­
nap alatt. Püspöki palota, 
házmester útbaigazít. 817-a

Gyorsírást,
helyesírást jutányosán és 
gyorsan tanít garanciával
fiatal
ban.

tanár. Cim a kiadó-
807-a

Eladó ház
a belvárosban: Szent Anna 
uccán, havonta 240 pengőt 
jövedelmez; olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 783—a

Építtetők!
László András kőműves- és 
ácsmester, Monostorpályi ut 
7. szám. Elvállal mindenne­
mű építkezéseket, bárki bi­
zalommal fordulhat hozzá, Eladó
levelezőlap hívásra megyek, nagytelkii ház. Szappanos u.

4974—-c 16, Értekezni lehet Szappa­
nos u. 32. 526-a

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban készítek. Hatvan u. 16. 
Harisnyakötöde. 4917-c

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Czicző János. 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőhe­
lyiség. Cim a kiadóban.

4920 -c

hXHwto» He***, 4, ,>áa*)r ífodataTST

Pénzestársat
keresek kalapszalon na­
gyobb! tása céljából. Címem 
a kiadóban. 4961-a

Elveszett
Burgya Demeter névre 
szóló cselédkönyv vasárnap, 
január 6-án délelőtt 10 és 
11 óra között vámospércsi 
országuttól a halápi állo­
másig, Györffy tanya mel­
lett, kőrises erdőszélen. A 
megtalálót kérem, juttassa 
Széchenyi ucca 10. szám alá 
a házmesterhez, vagy a be­
jelentőbe.

Olajütőben
egy szoba, konyhás csere­
pes családi ház egyezer pen­
gőért sürgősen eladó, azon­
nal beköltözhető. Értekezni 
Nyilastelep, Emmerich ucca 
14. Nagynál. 4955-a

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
c einen tárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 961

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare­
dőnyt vásárol. Redőnyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. Felszerelés díj­
talan. 4958—c

Debrecen
város legszebb és legfor­
galmasabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap­
hatók. Érdeklődök fordulja­
nak a Gazdasági Takarék- 
pénztár r.-t., Debrecen, Ki­
rály u. 2., hol az építkezésre 
kölcsönök is folyósittatnak.

527—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41.. Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal. Szent 
Anna u. 7. 778—a

üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni Hatvan u. 1., I- 
em. Ügyvédi iroda. 4949-a

»TO»<k! r4f zYKwvtáreeeág kjHivv.vomdáiéban, Pl«< ucca 49.

Keresek
három világos pincéből álló
száraz helységet a város Két és fél hold
Központjában. Altmann homok föld, kis erdő, egy 
Bernat, Darabos ucca 20.- ház eladó , 500 ngőért.
sz 4984b1 cim a kiadóban. 789—a

»lám-


